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Poziv Hruščova Somaliji in Etiopiji 
Somalija odredila konec sovražnosti

Pozivi Abuda, kralja Hasana in liberijskega predsednika 
Etiopija poudarja, da želi sporazumno rešitev spora

ADis ABEBA, 11. — Sudanski predsednik Abud je včeraj 
ponoči že drugič posredoval pri etiopskem cesarju in pri so- 
Malskem predsedniku, naj se ustavijo sovražnosti na meji. 
Sporočil je, da je sudanska vi ada sklenila predložiti spor med 
Somalijo in Etiopijo organizaciji afriške enotnosti.

Tudi predsednik sovjetske vla­
de Hruščov je poslal poziv e- 
tiopskemu cesarju in predsed­
niku somalske vlade, naj sprej­
meta vse ukrepe, da takoj pre­
nehajo sovražnosti in da se pre­
preči, da bi se obmejni spopa­
di spremenili v splošno vojno 
med Etiopijo in Somalijo.

Hruščov ugotavlja, da sovražno­
sti ne morejo koristiti ne eni ne 
drugi državi, ki se trudita, da utr­
dita svojo neodvisnost ter da se 
gospodarsko in kulturno razvijata.
Dalje pravi Hruščov, da so temu 
sporu naklonjene tiste s^le, ki že­
lijo ošibeti enotnost Afričanov v 
borbi proti kolonializmu, in doda­
ja; »Obmejna vprašanja, kakršna 
so med Etiopijo in Somalijo, so 
tudi v drugih krajih Afrike in 
»veta. Potrebno je rešiti te. spore 
na miroljuben način in v oboje­
stransko zadovoljstvo. Sovjetska 
vlada meni, da sedaj ni in ne mo­
re biti ozemeljskih sporov ali ob­
mejnih vprašanj, ki bi se morala 
rešiti z oboroženo silo.»

V Mogadišu so danes sporočili, 
da je somalska vlada kot odgo­
vor na poziv tajnika OZN U Tanta 
odredila ustavitev sovražnosti na
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Nosenko
WASHINGTON, 11. — Sovjetski 

Poslanik v VVashingtonu Dobrinin 
Se je zglasil davi v državnem de­
partmaju. Predstavnik državnega 
departmaja ni hotel povedati, o 
čem je Dobrinin govoril. Na razna 
vprašanja v zvezi z zadevo Jurija 
Nosenka, ki je zaprosil politično 
zatočišče v ZDA, je predstavnik od­
govoril, da o tem ne more govoriti. 
Jasno Je, da so obisk Dobrinina ta­
koj sprali v zvezo z zadevo No-

V Washingtonu zatrjujejo, da je 
Ntjsenko že od leta 1962, ko je prvi­
krat prišel na razorožitveno kon­
ferenco v Ženevo, bil v ameriški in­
formacijski službi in da je sedaj 
sklenil ostati na . Zahodu, ker se je 
bal aretacije ob povratku v Sovjet­
sko zvezo. •

Član sovjetske delegacije na r 
orožitveni konferenci v Ženevi Jurij 
Nosenko, ki je zaprosil za politično 

zatočišče v ZDA

meji. Se prej je somalski pred­
sednik dobil pozive za ustavitev 
sovražnosti tudi od liberijskega 
predsednika in maroškega kralja. 
Somalski zunanji minister Mahmud 
je odpotoval v Dar Es Salam v 
Tanganjiki, kjer se bo udeležil se­
stanka zunanjih ministrov in mi­
nistrov za obrambo držav organi­
zacije afriške enotnosti. Etiopsko 
delegacijo bo vodil podtajnik v 
zunanjem ministrstvu Mamo Tade- 
se. Zunanji minister Ketema pa 
bo odpotoval v Dar Es Salam v 
torek, če bo konferenca afriških 
ministrov sklenila posvetiti poseb­
no sejo somalsko etiopskemu spo­
ru. Minister je nocoj izjavil, da 
bi bila Etiopija pripravljena obr­
niti se tudi na OZN, toda želi, naj 
se zadeva prouči najprej v orga­
nizaciji afriške enotnosti.

Etiopski parlament je soglasno 
odobril izjavo o izjemnem stanju 
na meji s Somalijo in je pozval 
vlado, naj sprejme vse ukrepe, da 
prepreči kršitve meje. Resolucija 
obsoja politiko somalske vlade, to­
da poudarja zaupanje Etiopije v 
bratske vezi med Etiopijo in So­
malijo.

Etiopski radio je sinoči pouda­
ril, da Etiopija želi sporazum «s 
somalskimi brati* in da Etiopija 
nima nobenega namena, polastiti 
se dela somalskega ozemlja. Pri 
tem pa je radio obtožil somalsko 
vlado in poudaril, da so «njeni 
napadalni in ekspanzionistični na­
meni izvor tragičnih dogodkov v 
zadnjih dneh*.

V Adis Abebi javljajo, da so 
skušale tolpe nerednih somalskih 
vojakov razstreliti 6. februarja, 
dan pred začetkom bojev v Togo 
Wichale, most francosko etiopske 
železnice v Arabi.

Kljub temu, da je somalska vla­
da napovedala ustavitev sovraž­
nosti, sporočajo iz Adis Abebe, da 
se boji nadaljujejo v Debogurialle 
in v Ferferu, in da so somalski 
vojaki popoldne napadli na pod­
ročju Haud. Etiopski vojaki so na 
napad odgovorili.

Etiopski cesar je davi sprejel 
številne diplomate, med katerimi 
poslanike Francije, Velike Britani­
je, ZDA, ZAR in Nigerije ter jim 
poročal o položaju s prošnjo, naj 
to sporočijo svojim vladam.

Konferenca
v

v Ženevi

ske razorožitve*. Vprašal pa je, ali 
gre za ponudbo, o kateri so mogo­
ča pogajanja ali pa za ultimativno 
ponudbo. Pripomnil je, da izhajajo 
iz tega načrta skupna stališča z 
ameriškim načrtom, toda tudi pre­
cejšnja nesoglasja. Ce bo Sovjetska 
zveza pojasnila ta nesoglasja, «bo 
mogoče začeti prava pogajanja o 
tej zadevi*.

Foster je postavil zatem številna 
vprašanja in zahteval pojasnila. V 
enakem smislu je govoril britanski 
delegat.

V debato sta posegla tudi pred­
stavnika Romunije m CSSR. Raz­
prava o tem se bo nadaljevala v to­
rek. V četrtek pa bodo govorili o 
vzporednih razorožitvenih ukrepih.

Zasedanje CK KP SZ
MOSKVA, 11. — Centralni ko­

mite KP SZ je nadaljeval razpra­
vo o kmetijstvu v zvezi z vče­
rajšnjim poročilom ministra za

kmetijstvo Volovčenka.
Ukrajinski ■ minister za kmetij­

stvo Spivak je izjavil, da se v 
Ukrajini predvideva, da bodo le­
tos poželi vsaj dve milijardi in 
pol pudov žita ter da bodo pove­
čali površino, posejano z žitom 
do dveh milijonov hektarov, to 
je 53 odstotkov vse obdelane zem- 
Ije. .

Pomočnik predsednika vlade v 
Kazaikstanu je izjavil, da je na 
novo obdelana zemlja v tej re­
publiki že dala 640 milijonov sto. 
tov žita, 27 milijonov stotov me­
sa in mnogo drugih proizvodov. 
Stroški s tem v zvezi so torej po­
polnoma upravičeni. Dodal pa je, 
da niso še izkoristili vseh mož­
nosti, ter da ta republika lahko 
že sedaj pridela letno vsaj 160 
milijonov stotov žita. Pridelek bi 
se lahko zvišal na 320 milijonov 
stotov od leta 1970 dalje, če bi 
začeli izvajati številne ukrepe gle­
de kmetijske mehanizacije, nama- 
kanja, uporabljanja umetnih gno­
jil itd.

Posvetovanje CK ZKJ
BEOGRAD, 11. — V CK Zve­

ze komunistov Jugoslavije se 
je začelo danes dvodnevno po­
svetovanje o nekaterih idejnih 
vprašanjih. Sestanek je v ne­
kem oziru nadaljevanje izme­
njave misli, ki ga je septembra 
lani organiziral CK ZKJ o or­
ganizacijskih in mednarodnih 
vprašanjih. Na sestanek je po­
vabljenih tudi več političnih de­
lavcev iz republik, zveznih or­
ganov in ustanov ter Jugoslo­
vanske ljudske armade. Teze za 
sestanek, ki jih je pripravil član 
zveznega izvršnega komiteja 
CK Zveze komunistov Jugosla­
vije Veljko Vlahovič, med dru­
gim proučujejo vodilno vlogo 
Zveze komunistov, notranjo par­
tijsko demokracijo, idejno in 
politično enotnost komunistov, 
nekatera nerazumevanja, ki se 
pojavljajo v protislovnem raz­
voju družbe, in nekatere idej­
ne manifestacije v mednarod­
nih odnosih.

Predstavniška zbornica ZDA ndobrila 
zaknn n državljanskih pravicah

Sedaj ga mora odobriti še senat - Južni senatorji napovedujejo 
obstruktijo ■ Marlon Brando nadaljuje protirasistižno kampanjo

LJUBU AN A, 11. — Generalni 
konzul republike Avstrije v Ljub. 
ljani dr. Karl Nevoje je s člani 
konzularnega zbora iz Zagreba in 
Ljubljane priredil danes kosilo na 
čast zastopnikom skupščine, iz­
vršnega sveta Slovenije in mesta 
Ljubljane. Na kosilu so bili na­
vzoči predsednik skupščine Slove­
nije Ivan Maček, predsednik iz­
vršnega sveta Slovenije Viktor 
Avbelj, predsednik okrajne skup­
ščine Ljubljane inž. Marko Bulc, 
predsednik mestnega sveta Ljub­
ljane inž. Marjan Tepina in dru­
gi zastopniki skupščine, izvršnega 
sveta in mesta Ljubljane.

WASraNGTON, 11. — Ameriška predstavniška zbornica je 
odobrila načrt zakona o državljanskih pravicah, ki daje vla­
di široka pooblastila za borbo proti plemenskemu zapostavlja­
nju v ZDA.

Za načrt zakona je glasovalo 
152 demokratov in 138 republi­
kancev. Proti zakonu je glaso­
valo 130 predstavnikov. Načrt 
mora sedaj odobriti še senat. 
Predvideva se, da se bo razpra­
va v senatu začela šele zadnji 
teden februarja.

Kakor je znano, je načrt zako­
na predložil kongresu še po-kojm 
predsednik Kennedy. Zakon dolo­
ča odpravo plemenskega razliko­
vanja pri zaposlovanju, priznava 
volilno pravico črncem in integra­
cijo v šolah ter na drugih javnih 
krajih. Razen tega daje zakon 
pravosodnemu ministru široka po. 
oblastila, da lahko začne sodni 
postopek v vseh primerih kršitve 
novega zakona, ne da bi bila po­
trebna ovadba stranke.

predsednik Johnson je objavil 
izjavo, v kateri pravi, da je spre­
jem načrta zakona «zgodovinski 
korak za stvar človeškega dosto­
janstva v Ameriki*.

Današnja odobritev zakona daje 
upati, da" bo vlada premagala tudi 
težavno bitko, ki jo čaka v senatu, 
v krajšem času, kakor so pričako­
vali. Vendar pa ne more vlada ra­
čunati z dvotretjinsko večino, ki bi

ZARADI VEDNO ŠTEVILNEJŠIH CESTNIH NESREČ

Zakonski predlog PSDI 
o obveznem zavarovanju motornih vozil
Kljub intervenciji podtajnika sen. Battiste izseljenci iz Erta in Cassa še vedno stavkajo 
610 milijard za gradnjo trgovskih ladij - Zaključeno posvetovanje KPI o šolstvu

RIM, 11. — Danes je socialdemokratski poslanec Orlandi 
predložil poslanski zbornici zelo važen in zanimiv zakonski 
predlog o obveznem zavarovanju motornih vozil glede civilne 
odgovornosti do tretjih oseb (čl. 2054 civ. zakona). Na podla­
gi tega predloga bi morale znašati zavarovalnine; za motoma 
vozila v zasebni uporabi najmanj 5 milijonov in pol lir za 
vsako nesrečo in sicer pol mili-

2ENEVA, 11. — Po štirih dneh 
prekinitve se je danes nadaljevalo 
delo razorožitvene konference v Že­
nevi. Časnikarji so se gnetli okoli 
voditelja sovjetske delegacije Ca- 
rapkina ln skušali dobiti od njega 
kako izjavo v zvezi z Nosenkom. 
Ta pa je odklonil vsak odgovor na 
njihova vprašanja.

• Prvi govornik je bil danes ameri­
ški delegat Foster, ki je govoril 
predvsem o Gromikovem predlogu 
o* ustanovitvi tako Imenovanega 
((atomskega dežnika* med obema 
velikima državama. Predlog je v 
tem, naj bi obe ZDA ln SZ obdr­
žali jedrsko orožje do konca tretje 
faze razorožitve. Foster Je izjavil, 
da je ta predlog ((zanimiv razvoj v 
stališču Sovjetske zveze glede Jedr-

Jona za predmete in živali za 
vozila do 150 kub. cm; 10 mili­
jonov za stvari in živali; za vo­
zila nad 150 kub. cm 5 milijo­
nov za vsako poškodovano ose­
bo; za zasebna vozila zavaroval­
nina ne more biti nižja od 15 
milijonov lir za vsako nesrečo, 
od tega odpade na stvari in ži­
vali en , milijon in pol, 5 mili­
jonov pa za vsako poškodovano 
osebo. Za avtobuse v zasebni ra­
bi 20 milijonov za vsako nesrečo 
in 5 milijonov za vsako poškodo­
vano osebo. Za vozila’, ki se daje­
jo v najem ali pa so v javni upo­
rabi za prevoz oseb — 20 milijo­
nov, če število sedežev ni višje 
od 9, 40 milijonov pa s številom 
nižjim od 20, 60 milijonov do 40 
sedežev, 80 milijonov za 60, 100 
milijonov za 100 in 120 milijonov 
za vozila z nad 100 sedeži; 5 mi. 
lijonov za vsako poškodovano o- 
sebo. Za tovornjake in prikolice 
za prevoz stvari 15 milijonov do 
25 stotov, 20 milijonov do 70 sto­
tov, 30 milijonov nad 70 stotov; 
5 milijonov za vsako poškodova­
no osebo. Za cestne traktorje in 
podobne stroje 20 milijonov ter 
5 milijonov za vsako osebo. Za 
motorne čolne v zasebni rabi 5 
milijonov do 5 konjskih sil, 10 
milijonov za 11, 15 milijonov pa 
nad 11 k. s. ter 5 milijonov za 
vsako osebo. Za motorne ladje za 
prevoz potnikov 20 milijonov za 
9 potnikov, do 60 milijonov za 
nad 20 potnikov ter 5 milijonov
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Tudi «revidiran» angleško ameriški načrt 
je za ciprsko vlado nesprejemljiv

George Bali pride danes v Nikozijo ■ Včeraj novi spopadi na Cipru

LONDON, 11. — Ciprski zunanji minister Kiprianu je odpo­
toval danes iz Londona v Nikozijo. Izjavil je, da sta britanska 
*n ameriška vlada pripravili revidiran načrt znanih predlogov 
M da bo ta načrt predložen jutri predsedniku Makariosu.

Dodal je, da bo že nocoj sto- ----------------- ‘
v stik z Makariosom, in je 

Pripomnil; «Vedno smo želeli 
Mednarodno silo pod okriljem 
varnostnega sveta. Rajši vidi- 
Mo, da to silo sestavljajo čete

. držav Commonwealtha.» Ki- 
P,r’anu je tudi izjavil, da teh- 
Mčno londonska konferenca ni 

končana, toda odslej bodo 
razgovori predvsem v Nikoziji.
jj.P^dstEivnik ciprske vlade je v 
Nikoziji izjavil; «Glavni obrisi no­
vih angleško ameriških predlogov, 
kakor so nam jih sporočili, so za 
tias nesprejemljivi. Vztrajamo, naj 
i Predlogi vsebujejo zagotovilo, 

d® vsaka sila, ki bi se izkrcala na 
^■Pru, naj to stori na podlagi re­
solucije Varnostnega sveta in naj 
Poudari, da je glavni smoter te 
sile obramba ozemeljske celovito- 
sti dežele. Kar se tiče sestave te 
Sllei zadeva ni važna.* <

Dalje je predstavnik izjavil, da 
bo vsaka pritožba Cipra v Var­
nostnem svetu odvisna od rezul- 
tatov razgovorov, ki jih bo pred­
sednik Makarios imel a ameri­

škim državnim podtajnikom Bal- 
lom. Eventualno bodo poslali v 
OZN posebno ciprsko delegacijo 
pod vodstvom zunanjega ministra 
Kipriana.

Ameriški državni podtajnik Bali 
je prišel davi iz Aten v Ankaro, 
kjer se je sestal s predsednikom 
turške vlade Inonom in s turškim 
zunanjim ministrom Erkinom. 
Zvedelo se je, da je Inonu ponovil, 
da bi ((najboljša rešitev* bila raz­
delitev otoka, oziroma ciprska fe­
deracija, ker «obe skupnosti na 
otoku ne moreta več živeti sku­
paj*. Baje je izjavil, da novi pred­
logi niso »jasni*. Bali se bo jutri 
sestal v Nikoziji tudi z voditeljem 
ciprskih Turkov Kučukom.

Kanadski zunanji minister Paul 
Martin, ki se je sinoči razgovarjal 
eno uro z britanskim zunanjim 
ministrom Butlerjem o Cipru, je 
izjavil da Kanada upa, da katera 
koli sila, ki jo bodo poslali na Ci­
per, «ne bo brez povezave z 
OZN*. Kanada načelno ne naspro­
tuje sili, ki bi jo sestavljali izključ­
no vojaki držav Commonwealtha.

Rutler pa je izjavil, da potrebu­
jejo še okoli tisoč vojakov ter da 
bo morala Kanada še odločiti, ali 
naj da na razpolago vojake. Veli­
ka Britanija bo dala na razpola­
go štiri tisoč vojakov.

Na Cipru je prišlo tudi danes 
popoldne do novih spopadov med 
Grki in Turki. Do streljanja je 
prišlo v Limasolu, pri vasi Episko- 
pi in v vasi Asomatos. Prav tako 
je precej napeto tudi v pred­
mestju Trakonas v Nikoziji. Cipr­
ski Turki nenehno uprizarjajo ne­
rede, da bi s tem podprli svoje 
zahteve za razdelitev otoka. V ok­
viru tega načrta pošilja voditelj 
ciprskih Turkov Kučuk številne 
brzojavke ameriškemu predsedni­
ku Johnsonu, tajniku OZN U Tan- 
tu ter drugim državnikom, s ka­
terimi vali krivdo za incidente na 
Grke. Tudi v Turčiji širijo alar­
mantne govorice, da bi diskrediti­
rali Grčijo. Tako so razširili govo­
rice, da je neko grško letalo letelo 
nad turškim ozemljem in da so ga 
sestrelili. Grški minister za obram­
bo je to odločno zanikal. V Ate­
nah pa so bile včeraj demonstra­
cije več tisoč študentov pred bri­
tanskim in ameriškim poslani­
štvom. Vzklikali so proti načrtom 
za vojaško intervencijo na Cipru.

za vsako poškodovano osebo.
Zakonski predlog predvideva tu­

di sledeče globe, in sicer 25.000 do 
100.000 lir ali zapor do treh me­
secev za vsakogar, ki ni zavaro­
van; 4.000 do 10.000 lir, če nima s 
seboj potrdila o zavarovanju.

Zanimivi so tudi nekateri osta­
li predpisi. Oškod<3vanec izgubi 
pravico do odškodnine, če ne pri­
javi poškodbe v roku 60 dni. V 
odškodnino spadajo; a) stroški za 
prevoz do najbližje ambulante, ter 
stroški za zdravljenje; b) stroški 
prevoza v bolnišnico ali na dom; 
c) stroški zdravljenja v bolnišni­
ci; č) stroški za zdravnika in zdra­
vila za ponesrečence, ki se zdravi­
jo doma ter stroški za pogreb. Za­
kon predvideva tudi poseben pra­
vilnik za izvajanje določb.

V poročilu, ki je k Orlandijeve- 
mu zakonskemu predlogu prilože­
no so našteti vzroki obveznega za­
varovanja motornih vozil. Med 
drugim se poudarjajo uradni sta­
tistični podatki o nesrečah: v prvih 
desetih mesecih lanskega leta je 
bilo 282.237 nesreč v primerjavi z 
267.451 v prvih desetih mesecih 
leta 1962, kar pomeni, da se je šte­
vilo nesreč povečalo za 5,5 odstot' 
ka. Hkrati pa se je število smrt­
nih primerov zmanjšalo, in sicer 
od 8.107 na 7.690 od predlanskega 
do lanskega leta, t. j. za 5,1 odst. 
Nato našteva poročilo podatke o 
doslej izplačanih zavarovalninah: 
samo leta 1962 so zavarovalnice iz­
plačale več kot sto milijard lir 
odškodnin. Dalje se v poročilu 
poudarja ogromna izguba za na­
rodno gospodarstvo zaradi cestnih 
nesreč, pri čemer je treba upošte­
vati tudi izdatke za popravilo mo­
tornih vozil.

Obvezno zavarovanje ne velja za 
majhna motoma kolesa, za kmetij­
ske stroje in za vozila, ki so last 
države. Obvezno zavarovanje opra­
vi lahko vsaka pooblaščena zavaro­
valnica.

Kot smo že včeraj poročali je 
prispel v Cimolais — zaradi nedav­
nih demonstracij izseljencev lz Er­
ta in Cassa — podtajnik ministr­
stva za java dela sen. Battlsta. Po­
govarjal se je s predstavniki izse­
ljencev in jim zajamčil, da se bo 
v kratkem začelo z odstranjeva­
njem ostale vode v bazenu soteske 
Vaiont in da bo čez 20 dni vzpo­
stavljen promet na cesti med Val- 
cellino In Longaronom. Toda dodal 
je, da se bo to zgodilo le s pogo­
jem, da se delo ponovno začne ln 
da izseljenci odstranijo blok, ki so 
ga lz protesta vzpostavili pri pre­
lazu S. Osvaldo. Demonstranti so 
v Cimolaisu nalepili po zidovih le­
pake z besedilom, ki vsebuje enajst 
zahtev in razlogov za njihovo rav­
nanje. V lepaku je rečeno, da je 
njihov protest popolnoma nestran­
karski in spontan. Poudarja se tu­
di, da bosta bloka in stavka traja­
la, dokler ne bo vlada dala točnih 
jamstev glede uresničenja njihovih 
zahtev. Med temi zahtevami je tudi 
obnova pomoči, ki je bila pred 
kratkim omejena.

Tako bo italijanska trgovska mor­
narica dosegla mednarodno stopnjo 
In hkrati omogočila zaposlitev kva­
lificirane delovne sile v ladjedelni­
cah in v pomorstvu.

Zunanji minister Saragat je spre­
jel danes poljskega ministra za zu­
nanjo trgovino, in iraškega velepo­
slanika.

Politični tajnik PSI Je povedal no­
vinarjem, da bo zelo verjetno po­
jutrišnjem seja vodstva PSI. Na 
seji bodo razpravljali o trenutnih 
političnih vprašanjih In udeležili se 
je bodo morda tudi socialistični mi­
nistri, če ne bodo morali sodelo­
vati pri kakšnih vladnih sestankih 
ali pa celo na seji vlade. Sociali­
stični prvak poslanec Berlinger pa 
je novinarjem dejal, da so pristaši 
nove stranke na Sardiniji sedaj v 
manjšim ln da jih ni več kot 25 
odst.

V okviru KPI pa se je zaključi­
lo vsedržavno posvetovaje o šolstvu 
v Italiji pod naslovom »šola, drža­
va in družba v današnji Italiji: za 
organsko reformo šolske ureditve 
in vzgojnih smernic*. Posamezni 
govorniki so obravnavali vprašanja 
obvezne šole, visokošolske reforme, 
strokovnega in tehničnega pouka, 
šolskih komisij, pogojev šolnikov 
reforme pouka v višjih srednjih šo­
lah Itd.

Rimska občinska uprava je uka­
zala zapreti številna skladišča zdra­
vil v Rimu na podlagi dopisa jav­
nega tožilstva v Rimu, ki vodi pre­
iskavo proti lastnikom skladišč pod 
obtožbo, da so kršili zakonske pred­
pise ali pa brez dovoljenja proda­
jali nekatera specialna zdravila.

Pogajanja
o dravinjski dokladi

RIM, 11. — Minister za delo in 
za socialno skrbstvo se je sestal 
danes s predstavniki sindikalnih 
organizacij in delodajalcev, da 
proučijo spor glede določitve treh 
točk draglnjskih doklad, ki so do­
zorele v zadnjem času. Po dolgi 
diskusiji so si predstavniki delo­
dajalcev pridržali odgovor na 
predloge predstavnikov delavcev 
na prihodnjem sestanku, ki bo čez 
nekaj dni.

Jutri popoldne bo napovedan 
Skupen sestanek predstavnikov 
sindikalnih organizacij javnih na­
meščencev ob udeležbi finančnih 
ministrov. Razen ministra za re­
formo javne uprave Pretija bodo 
navzoči tudi ministri Giolitti, ‘Co- 
lombo in Tremelloni. Razpravljali 
bodo o poenptenju plač javnih na 
meščencev in o drugih njihovih 
zahtevah.

CGIL javlja, da so sindikalne or­
ganizacije delavcev v elektroteh­
nični stroki razglasile 24-urno stav. 
ko nameščencev občinskih elek 
tričnih podjetij. Stavka se bo za 
čela v torek, 18. februarja opolno­
či. Razglasili so jo zaradi prekinit­
ve pogajanj za obnovitev delovne 
pogodbe.

Danes so potrdili 48-urno stavko 
tudi nameščenci centrov za jedr­
ska raziskovanja in zadevnih ura. 
dov, ker so bila pogajanja za iz­
boljšanje njihovega položaja brez­
uspešna. Stavka bo 12. in 13. 
februarja.

omogočila, da se prepreči sleherna 
obstrukcija nasprotnikov zakona. 
Demokrati imajo sicer v senatu 67 
senatorjev od skupnih 100. Vendar 
pa bo vsaj 24 Južnih demokratičnih 
senatorjev glasovalo proti zakonu. 
Zato bo skušala vlada prepričati 
enako število republikanskih sena­
torjev, naj glasujejo za zakon. Na 
vsak način je ta naloga zelo te­
žavna.

Predstavniška zbornica je vnesla 
v načrt zakona samo štiri majhne 
spremembe. Opozicija je zahtevala 
kar 140 sprememb. Predstavniška 
zbornica je potrdila določbo, ki po­
oblašča pravosodnega ministra, da 
sodno nastopi v nekaterih primerih 
kršitve državljanskih pravic.

Nekateri predstavniki senata so 
predlagali, naj senat zaseda noč 
in dan, da bi s tem razbili ob­
strukcijo južnih senatorjev. Vodi­
telj demokratične večine senator 
Mansfield pa je izjavil, da temu 
nasprotuje. Verjetno je, da bodo 
dnevne seje daljše od sedanjih. 
Južni senatorji so napovedali, da 
bodo začeli obstrukcijo in da so 
pripravljeni govoriti v senatu, 
«dokler bo to potrebno, da ame­
riško ljudstvo in ameriški tisk 
zvesta za nevarnost, ki jo vsebuje 
načrt zakona o državljanskih pra. 
vicah*.

Kakor poročajo iz Londona, se 
je protirasistična kampanja, ki jo 
vodi filmski igralec Marlon Bran­
do, raztegnila tudi na Veliko Bri­
tanijo. Brando je sinoči izjavil na 
tiskovni konferenci, da bodo ne­
kateri filmski igralci, preden bo- 
do podpisali pogodbo za kak film, 
zahtevali vključitev določbe, ki 
prepoveduje predvajanje filma v 
dvoranah, v katere je prepove­
dan vstop čmcem. Številni igral­
ci in številne igralke so se pri­
družili Brandu. Med temi so: La- 
vrence Olivier, komediograf Ar­
nold Weskee, igralka Vanessa 
Redgrave, pisatelj C.P. Snow in 
pisateljica Francoise Sagan. Bran- 
do je izrekel mnenje, da se bo 
število povečalo. Po njegovem 
mnenju bi se morala prepoved 
raztegniti tudi na televizijo, prav 
tako kakor so jo lani uveljavili 
nekateri komediografi v gledali, 
ščih.

ga nedavno sestrelili v Vzhodni 
Nemčiji, je predsednik izjavil, da 
je letalo zašlo na področje, »kjer 
ne bi smelo biti*, toda da samo 
to ne opravičuje njegove sestre­
litve.

Glede Paname je predsednik 
priznal, da so kadeti neke ameri­
ške šole na tem področju storili 
napako, ko so dvignili ameriško 
zastavo pred svojo šolo, ne da bi 
dvignili tudi panamsko zastavo. 
Pripomnil pa je, da ta incident 
»ne bi smel povzročiti tragičnih 
dogodkov, ki so sledili*. Izrazil 
je upanje, da bodo kmalu našli 
rešitev.

Včerajšnji razgovori 
K. Popovič - G. Peiris

BEOGRAD, 11. — Državni tajnik 
za zunanje zadeve Koča Popovič je 
sprejel danes dopoldne generalnega 
tajnika zunanjega ministrstva Cej­
lona Glenvila Peirisa, s katerim se 
je razgovarjal o pripravah za novo 
konferenco nevezanih držav. Med 
razgovori sta Koča Popovič ln Pei­
ris Izmenjala misli o odnosih med 
Cejlonom In Jugoslavijo.

O pripravah za novo konferenco 
nevezanih držav se je Peiris razgo­
varjal tudi s pomočnikom državne­
ga tajnika Rankom Zecom. Trenut­
no gre za neposredno organiziranje 
predhodnega sestanka zastopnikov 
nevezanih držav na stopnji velepo­
slanikov. Vabila za sestanek, na ka­
terem bodo zastopane vse države 
udeleženke beograjske konference, 
bodo te dni poslale vlade Cejlona, 
ZAR in Jugoslavije. Po vesteh dr­
žavnega tajništva za zunanje zade­
ve so današnji razgovori s Peirisom 
potrdili popolno soglasje obeh dr­
žav o gledanju na vprašanja, ki so 
bila predmet razgovora.

Johnson 
o politiki ZDA

WASHHNGTON, 11. — Na spre­
jemu za ameriške finančne skupi­
ne je predsednik Johnson imel 
kratek govor, zunanji politiki. 
Predsednik je izjavil, da je opti­
mist in dejal, da je videl »mnogo 
temnejša razdobja*. Težave ZDA 
v zunanji politiki se mu zdijo po- 
gostoma manjše od tistih, ki jih 
ima Hruščov v svojih odnosih s 
Pekingom.

Izjavil je zatem, da Amerika ni­
ma nobenega namena, umakniti »e 
iz jugovzhodne Azije in »prepusti­
ti tega dela sveta komunistom*. 
Glede Cipra je izjavil, da so ZDA 
imele težave, izrekel pa je prepri­
čanje, da bo spor rešen v splošno 
zadovoljstvo.

Glede aretacije 38 kubanskih ri­
bičev je predsednik ponovil, da so 
njihovi čolni bili v ameriških te­
ritorialnih vodah, ko so jih za­
plenili.

O prekinitvi dobave vode Guan- 
tanamu je predsednik izjavil da 
bodo ZDA neposredno dobavljale 
vodo temu oporišču. Zatem je 
Johnson dejal, da je mogoče, »da 
se nekateri prijatelji ZDA pridru­
žijo nekaterim njihovim sovraž­
nikom, in da ti prijatelji na kon. 
cu povzročijo Ameriki več nepri- 
lik kakor nekateri njihovi sovraž. 
niki.»

Glede ameriSkega letala, ki so
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PO KONČANEM OBISKU V KANADI

Home začne danes razgovore 
s predsednikom Johnsonom

Home je izjavil, da bi bila razdelitev Cipra slaba rešitev

NEW YORK, 11. — Angleški zunanji minister Butler je pri­
šel danes iz Ottawe v New York, kjer se je nocoj sestal s taj­
nikom OZN U Tantom. Jutri bo odšel v Washington, kjer se 
bo pridružil predsedniku vlade Homu. V razgovoru s časnikar­
ji je Butler izjavil, da je sedaj 
stanje na Cipru po njegovem

Nocoj je minister za trgovsko 
mornarico sen. Spagnolli po televi­
ziji govoril o ukrepih vlade glede 
trgovske mornarice. Dejal je, da ča­
kajo na podpis predsednika repu­
blike trije zakonski načrti, ki jih 
je odobrila vlada 3. t. m. Poudaril 
je, da gre za zelo važne ukrepe, 
ki bodo omogočili gradnjo ladjevja 
za okrog 610 milijard lir. Tretji 
ukrep določa uničenje starih ladij 
in njihovo nadomestilo z novimi.

mnenju «pod nadzorstvom*, to­
da treba je hitro začeti posre­
dovanje in poslati na otok med­
narodno silo. Ta sila, ki bi mora­
la biti »dovolj velika, da doseže 
spoštovanje miru*, bi morala bi­
ti mednarodna in imeti »neke vr­
ste privolitev ali odobritev Zdru­
ženih narodov*. Na vprašanje, a- 
li se je bati vojne med Grčijo in 
Turčijo, je Butler odgovoril: «U- 
pamo, da ne. Ysi naši diplomat- 
skl napori stremijo za tem, da se 
nekaj takega prepreči.*
' Na vprašanje, ali je mnenja, da 
bi bila za Ciper dobra rešitev raz­
delitev, je Butler odgovoril: »Mi­
slim, da popolna razdelitev ne bi 
bila spre emljiva za večino pre­
bivalstva. Vendar pa bi lahko 
sprejeli nekatere spremembe gle­
de bivališč.*

Jutri ln naslednje dni se bo 
Home razgovarjal z ameriškim 
predsednikom Johnsonom. Govo­
rila bosta med drugim o Cipru, 
o vzhodni Afriki v zvezi z nere­
di v Keniji in Tanganjiki in s 
somalsko-etiopskim sporom. Prav

tako bosta govorila o odnosih do 
Kitajske in o de Gaullovi politi­
ki.

V washingtonskih političnih kro­
gih ugotavljajo, da bodo to pot 
razgovori omejeni zaradi bližnjih 
volitev v Veliki Britaniji, kjer i- 
majo laburisti velike možnosti 
zmage. Nedvomno bosta govorila 
tudi o notranjih vprašanjih za­
hodnega tabora in o de Gaullo- 
vih načrtih v jugovzhodni Aziji 
in Latinski Ameriki, kakor tudi o 
bližnjih carinskih pogajanjih med 
ZDA ih zahodnoevropsko gospo­
darsko skupnostjo.

Home je imel nocoj v Ottawi 
tiskovno konferenco, na kateri je 
izjavil, da so bili njegovi razgo­
vori s predsednikom kanadske vla. 
de Pearsonom koristni. Home je 
dal naslednja pojasnila:

Ciper: »Razdelitev otoka bi bila 
slaba rešitev. Mi imamo vlogo po­
sredovalca. Ne vemo, kakšno obli­
ko bo zavzela mednarodna sila. ki 
bo imela nalogo vzdrževati red v 
deželi. V ta namen je prispevek 
Kanade in drugih držav zaželen.*

Nato: »Spremembe, ki so potreb­
ne, da se NATO prilagodi novemu 
strateškemu položaju, se proučuje-

DANES

jo. Glede večstranske sile želimo 
biti gotovi, da bo opravičljiva 
vojaškega stališča.*

Kitajska: »Naše stališče je dobro 
znano, ker smo že zdavnaj prizna­
li pekinško vlado.*

Sovjetska zveza: »Mnenja smo,
da je Sovjetska zveza iskreno pri­
znala, da bi bilo treba vojno pre 
povedati in da ta ne more biti 
sredstvo mednarodne politike. Ven­
dar se zdi,' da se na nekaterih 
področjih prevratna dejavnost na­
daljuje. Naša naloga je, prepriča­
ti Sovjetsko zvezo in LR Kitajsko, 
da je prevrat proti njunemu inte­
resu. Želimo razvoj gospodarskih 
odnosov med Sovjetsko zvezo in 
vsemi zahodnimi državami.*

Kuba: »Ostajamo pri načelu so­
delovanja z našimi zavezniki. To­
da naklonjeni smo zakoniti trgo­
vinski izmenjavi. Nasprotujemo 
gospodarskim sankcijam, katerih 
načelo zavračamo v vsaki okoli­
ščini.*

Skupno tržišče: »Ce bi se Veliki 
Britaniji nudila priložnost vstopi­
ti v skupno tržišče, bi bila nalo­
ga vlade, posvetovati se s parla­
mentom, in ta bi moral odločati.* 

Angleško - kanadska trgovina: 
«Revizija določb proti dumpingu, 
ki veljajo v Kanadi, bi izboljšala 
v našo korist plačilno bilanco.*

1 Britanske volitve: »Te bodo 
juniju... ali prej.*

Morda bo Gromikov predlog o 
tako imenovanem »atomskem dež­
niku* med ZDA in SZ premaknil 
ženevsko razorožitveno konferen­
co na boljSl tir. Ameriški dele­
gat — in podobno za njim tudi 
britanski — je namreč tudi vče­
raj izjavil, da vsebuje načrt skup­
na stališča z ameriškim načrtom, 
toda tudi precejšnja nesoglasja, 
in če jih bo SZ pojasnila, »bo mo­
goče začeti prava pogajanja o tej 
zadevi*. Gromikov predlog je v 
tem, da bi ZDA in SZ obdržale 
jedrsko orožje do konca tretje fa­
ze razorožitve, kakor jo določa 
Gromikov načrt.

Medtem pa m prišlo ne na Ci­
pru ne na somalsko-etiopski meji 
do miru. Somalska vlada je sicer 
v odgovoru na poziv tajnika OZN 
U Tanta odredila ustavitev sovraž­
nosti, vendar pa iz Adis Abebe 
poročajo, da se kljub temu boji 
nadaljujejo. Morda se bosta so­
malski zunanji minister in pod­
tajnik etiopskega zunanjega mi­
nistrstva srečala jutri na konfe­
renci afriških ministrov, če bodo 
sklenili posvetiti sporu posebno 
sejo. Doslej se Etiopija še ni obr­
nila na OZN. Pač pa je posla) po­
glavarjema obeh držav včeraj po­
ziv tudi Hruščov ter pri tem pou­
daril, da je treba take spore re­
ševati na miroljuben način in v 
obojestransko zadovoljstvo.

Turčija pa je s svojim vztraja­
njem pri zahtevi, naj se Ciper 
razdeli, vedno bolj osamljena. 
Včeraj sta izrazila svoje nasproto­
vanje razdelitvi ameriški predsed­
nik Johnson in britanski zunanji 
minister Butler, ki je dejal, da je 
treba poslati na otok mednarod­
no silo ob »neke vrste privolitvi 
ali odobritvi Združenih narodov.* 
Ciprska vlada pa je sporočila, da 
sta britanska in ameriška vlada 
pripravili revidiran načrt svojih 
predlogov, katerega v Nikoziji ne 
morejo sprejeti ter vztrajajo, da 
morajo ti predlogi vsebovati za­
gotovilo, da vsaka sila, ki bi se 
izkrcala, mora to storiti na podla­
gi resolucije Varnostnega sveta in 
poudariti, da je glavni smoter te 
sile obramba ozemeljske celovito, 
sti Cipra. Pritožba na Varnostni 
svet pa bo odvisna od ftlakario- 
sovib razgovorov z ameriškim dr­
žavnim podtajnikom, katerega je 
včeraj sprejel turški predsednik 
Inonu, kateremu je prav gotovo 
povedal, da je Johnson proti raz­
delitvi.

Zanimive so tudi nekatere vče­
rajšnje izjave predsednika John­
sona in britanskega predsednika 
vlade Homa. Prvi je dejal, da so 
težave ZDA v zunanji politiki več­
krat manjše od tistih, ki jih ima 
Hruščov s Pekingom. Drugi pa je 
izjavil: da angleška vlada več­
stransko atomsko silo še vedno 
proučuje, da SZ iskreno prizna­
va, da je treba vojno prepoveda­
ti, glede Kube pa je rekel, da na­
čelno nasprotuje gospodarskim 
sankcijam, čeprav ostaja Anglija 
pri načelu sodelovanja z zavez­
niki.

V ameriški predstavniški zbor­
nici je včeraj predsednik Johnson 
doživel lepo zmago: zbornica je 
namreč odobrila načrt zakona za 
državljanske pravice, ki nudi vla­
di široka pooblastila za borbo 
proti plemenskemu zapostavlja­
nju v ZDA. Zakon mora odobriti 
še senat, kjer pa bo bitka bolj 
težavna.



PRIMORSKI DNEVNIK — 2 — 12. februarja 1964

Vreme včeraj: Najvišja temperatu­
ra 9. najnižja 2,6, ob 19. uri j 6,4 
stopinje, zračni tlak 1014,9 stano­
viten, vlaga 78 odst., veter; zaJiod- 
nik - severozahodnik 2 km. nebo 
9 desetin pooblačeno, morje mir­
no, temperatura morja 7,4 stopinje. Tržaški dnevn Danes, SREDA, 12. februarja 

Damijan
Sonce vzide ob 7.14 in zatone ob 
17.26. Dolžina dneva 10,12. Luna 
vzide ob 6.51 in zatone ob 16.12.
Jutri, ČETRTEK, 13. februarja

Katarina

VČERAJ KAR ŠTIRI STAVKE

Po treh dneh stavke se uslužbenci 
na avtobusih vrnejo danes na delo

Uspeli stavki zdravnikov v bolnišnicah in kemičnih delavčev 
Omejen radijski spored zaradi stavke uslužbencev

Zadnje čase je sindikalno življe­
nje zelo napeto in razburljivo, saj 
ne mine dan, da ne bi bilo kakšne 
stavke. Včeraj so bile v našem me­
stu kar štiri: stavkali so zdravniki 
v bolnišnicah, kemični delavci, u- 
službenci avtobusnih podjetij in 
uslužbenci radia. Danes pa bodo še 
nadaljevali stavko kemični delavci 
in radijski uslužbenci.

Stavka zdravnikov v bolnišnicah 
je bila tudi včeraj popolna in de­
lali so samo tisti zdravniki, ki jih 
je stavkovni odbor določil za oprav­
ljanje najbolj nujnih služb po raz­
nih oddelkih. Razpored službe je 
bil enak kot prvi dan stavke, o če­
mer pa smo že poročali. Zdravniki 
stavkajo v glavnem zato, ker zahte­
vajo, da se končno uredi njihov 
službeni položaj, to je da jih zapo­
slijo stalno ne pa na časovni rok. 
Njihova stavka je močno prizadela 
bolnišnice ter skrčila njihovo dejav­
nost. Seveda pa je bilo popolnoma 
poskrbljeno za nujne primere.

Uslužbenci avtobusnih podjetij so 
se po treh dneh stavke danes zo­
pet vrnili na delo. Sedaj pričakuje­
jo, da bodo delodajalci popustili 
in da se bo s tem uredil spor, ki 
se vleče od lanskega poletja. Zato 
bi moralo še ta teden priti do se­
stanka med predstavniki delavecv 
in delodajalcev. Zaradi stavke so 
bili najbolj oškodovani okoličani, ki 
delajo v mestu. Posledice stavke pa 
je ublažil openski tramvaj, s kate­
rim so se ljudje vozili v mesto, po­
tem ko so jih vozili na Opčine z 
avtobusi tramvajskega podjetja iz 
Križa skozi Prosek in Kontovel ter 
iz Bazovice skozi Padriče in Treb­
če Vse tri dni stavke ni vozil no­
ben avtobus zasebnih podjetij.

Tudi stavka kemičnih delavcev je 
popolnoma uspela. Stavkali so vsi 
delavci in kakih 60 odstotkov urad­
nikov. Kemični delavci zahtevajo 
med drugim zvišanje plač za 20 od­
stotkov in skrajšanje delovnega ur­
nika zaradi zdravju škodljivih del, 
ki jih opravljajo. Stavka bo traja­
la do jutri zjutraj, ko pojdejo na 
delo delavci prve izmene.

Zaradi stavke radijskih uslužben­
cev so bili včeraj skrčeni sporedi 
oddaj. Zvečer so odpadla krajevna 
poročila.

Kot vidimo, so v stavkovnem gi­
banju številne stroke delavcev; ki 
hočejo izboljšati svoje življenjske 
in delovne pogoje. Vse to povzro­
ča seveda skrbi tudi vladi levega 
centra, ki bi morala pomeniti za 
delavce korak naprej, ki pa je za­
radi neugodne gospodarske in fi­
nančne konjunkture v precepu. Se­
daj namreč prihajajo na rešeto vse 
pomanjkljivosti in napake prejšnjih 
vlad, ki so pretežno upoštevale le 
interese gospodarske desnice in mo­
nopolov ter ubirale v gospodarstvu 
takšna pota, da so ga spravila v

zagato. Sedaj se torej yse to mašču­
je in delavci se ne morejo vladi le­
vega centra na ljubo odreči svojim 
upravičenim zahtevam.

Danes stavka 
v tovarni Orion

Včeraj so se na uradu za delo 
razbila pogajamja za ureditev spo­
ra v tovarni Orion v industrij­
skem pristanišču. To podjetje je 
sploh znano po svoji nepopustlji­
vosti do delavcev, saj se še vsi 
spominjajo dolgotrajne stavke 
proti odpustitvi štirih delavcev, 
članov notranje komisije, ki so 
bili ravnateljstvu napoti. Položaj 
se ni nič izboljšal, odkar je vod­
ja personalnega oddelka v tem 
podjetju bivši voditelj kovinariev 
in tajnik Delavske zbornice Pin- 
guentim.

Pogajanja med predstavniki 
podjetja in sindikati so bila že 
prejšnji teden in so trajala v pe­
tek ves dan do večera, v soboto 
pa do 14. ure. Takrat so rešili 
vprašanje proizvodne nagrade za

lansko leto in za letos. Včeraj bi 
morali rešiti še vprašan e akord­
nih dodatkov, kar je bil najtrši 
oreh. No, predstavniki podjetja 
so postavili nesprejemljiv pogoj, 
da bo veljal sporazum glede pro­
izvodnih nagrad, le če predstav­
niki sindikatov sprejmejo njihov 
predlog glede akordov, kar bi po­
menilo korak nazaj v primeri s 
preteklostjo. Seveda so sindikati 
to odločno zavrnili. Proti večeru 
so se predstavniki obeh sindika- 
tov sestali in sklenili napovedati 
v Orionu stavko, ki bo trajala od 
6. do 11. ure. Ob 8.30 pa se bodo 
stavkajoči delavci sestali na enot­
ni skupščini na sedežu FIOM v 
Ul. Pondares št. 8. kjer se bodo 
pogovorili o nadaljnji borbi.

Ponovno se je zaostril tudi spor 
glede 330 delavcev CRDA, ki so 
jih premestili iz tržiških v trža­
ške ladjedelnice ter jim odvzeli 
celo dnevnice. Podjetje je hotelo 
izplačati delavcem enkratno od­
škodnino luna tantum), česar pa 
sind^r*! niso sprejeli. Ce ne bo 
nobeni snrememb, se pričakuje 
za jutr' ■■elidamostna stavka v 
vseh ob s CRDA.

VIDALI MINISTRU ZA PROSVETO

Vprašanje slovenskih 
šolskih učbenikov

Senator Vittorio Vidali je pisme­
no vprašal ministra za prosveto, 
če mu 'je znano, da so delovale še 
pred nekaj leti pri generalnem 
vladnem komisariatu, in sicer na 
pobudo ravnateljstva za prosveto, 
posebne komisije, katerih naloga 
je bila, da dajejo pobudo in or­
ganizirajo natečaje za sestavo šol­
skih učbenikov za šole s sloven­
skim učnim jezikom: Sole s slo­
venskim učnim jezikom imajo pre­
cejšnjo škodo, ker so te natečaje 
ukinili. '

V svojem pismu senator Vidali 
poudarja, da imajo sedaj šolniki 
in učenci na razpolago samo po­
samezna tekste, ki pa bodo kmalu 
izginili iz zalog in ki tudi niso 
več primerni sedanjim šolskim 
programom. Tako na primer skoraj 
ni več dobiti pomožnih učnih 
knjig za tretji, četrti in peti raz­
red osnovne šole; popolnoma raz­
prodan je tekst z vajami italijan­
skega jezika za peti razred, a po­
polnoma je preživela slovenska či­
tanka.

Spričo tega senator Vidali zahte­
va, naj se odgovorno ministrstvo 
zavzame za čimprejšnjo rešitev te­
ga vprašanja. Slovenski učbeniki 
naj se zagotovijo slovenskim šo­
lam bodisi z razpisom natečajev, 
bodisi (v kolikor gre morebiti za 
ustrezne predmete v šolskih pro­
gramih v Italiji in v Jugoslaviji) 
s sklepanjem dogovorov s šol­
skimi oblastmi in knjižnimi za­
ložbami v Jugoslaviji. Pri tem bi 
bil pomemben poseg mešane ita- 
lijansko-jugoslovanske komisije, ki 
bi utegnila biti pristojna za skle­
panje takih sporazumov.

ZAKLJUČNI AKT DOLGOTRAJNIH IN KOMPLEKSNIH POGAJANJ

Včeraj so podpisali sporazum 
o tranzitu ČSSR skozi Trst

Predstavnika obeh delegacij sta poudarila željo, da bo mogoče češkoslovaški 
tranzit skozi tržaško pristanišče še povečati - Danes začetek pogajanj 

železniških uprav Italije, Jugoslavije, Avstrije in ČSSR

Sefa tržaške in češkoslovaške delegacije podpisujeta sporazum o tranzitu CSSR skozi tržaško pristanišče
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S seje pokrajinskega odbora

V torek 18. t. m. seja 
pokrajinskega sveta

Ponedeljkove seje pokrajinskega 
odbora sta se zadnjič udeležila tu­
di odbornik dr. Savona <n namest­
nik odbornika De Carli, ki sta na 
zadnji seji pokrajinskega sveta od­
stopila v zvezi s sporazumom šti­
rih strank o uveljavitvi levega 
centra tudi v pokrajinski upravi. 
Na seji je dr. Savona podal zadnje 
poročilo o delovanju svojega re­
sora.

Nato se je predsednik dr. Del: 
se zahvalil dr. Savoni in De Car- 
liju za njuno dosedanje sodelova­
nje v odboru, nakar je izdal 
pooblastilo novemu odborniku so­
cialdemokratu dr. Fogherju, ki je 
prevzel mesto dr. Savone in ki bo 
odgovarjal za zdravstvo in higie­
no, osebje in za splošne zadeve. 
Republikanec Fragiacomo pa, ki je 
nadomestil dosedanjega namestni­
ka odbornika De Carlija, bo od­
govarjal za gospodarska vpraša­
nja in za delo.

Na seji is pokrajinski odbor 
sklenil, da bo prihodnje seja po­
krajinskega sveta,v torek 18. t: m., 
na kateri bodo razpravljali pred­
vsem o šolskih štipendijah in o na­
činu pmdelitve odobrenih štipendij.

PRISPEVAJTE za 
dijaško MATICO I
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PISMO SVETOVALCA PSItIP DR. PINCHERLA ŽUPANU

Občina se mora zavzeti 
za Henriquezovo zbirko

Svetovalec predlaga ustanovitev posebne komisije, ki naj 
ugotovi zgodovinski pomen vojnega muzeja na Griču sv. Vida

PSIUP dr. Bruno 
naslovili na župana 

Franziia pismeno vprašanje

Svetovalec 
Pincherle je 
dr. Franzih
v katerem pravi, da je Izvedel iz 
tiska, da bodo uničili zbirke prof. 
Henriqueza, ki je pri Sv. Vidu 
nakopičil mnogo orožja, vozil in 
izdelkov zgodovinske važnosti. 
Ves ta material pa je bil še po­
sebno v zvezi s'prevozi po cestah 
in železnici. Dr. Pincherle je na­
dalje poudaril, da ne more obči­
na, ne glede na sodbo o osebno­
sti ustanovitelj^ muzeja in ne 
glede na sedanji sodni postopek, 
ostati brezbrižna spričo tega do­
godka, če imajo te muzejske zbir­
ke dejansko zgodovinsko vred­
nost.

Zato predlaga dr. Pincherle t- 
menovanje komisije, sestavljene 
iz občinskih svetovalcev, muzej­
skih in vojaških strokovnjakov, 
da bi ugotovili pomen, ki ga ima 
Henriquezov muzej za nase me­
sto. Ta komisija bi morala nato, 
če bi bilo to koristno, takoj pred- 
lagati, naj zavod za spomeniško 
varstvo vinkulira vse zbirke, na­
to pa proučiti učinkovito obliko 
posega občine, da se mestu ohra­
nijo Henriquezove zbirke.

ZA BLIŽNJE DEŽELNE VOLITVE

TV in radio 
za volilno kampanjo

Senator Vittorio Vidali je poslal 
poslancu prof. Francu Restivu, 
predsedniku parlamentarne komisi­
je za nadzorstvo nad radijskimi in 
televizijskimi oddajami pismo, v 
katerem pravi, da se bo kmalu pri­
čela volilna kampanja za izvolitev 
deželnega sveta za Furlanijo - Julij­
sko krajino ter ga opozarja na 
vprašanja uporabe televizije in ra­
dia v tej kampanji.

Zato bi bilo prav, da bi že sedaj 
proučili način udeležbe raznih 
strank pri »politični tribuni«, saj bi 
vsedržavno javno mnenje gotovo 
pokazalo zanimanje za stališča raz­
nih strank do pete dežele s poseb­
nim statutom.

Razen tega bodo morali proučiti 
možnost posebnih oddaj v okviru 
deželnih radijskih novic v italijan­
ščini in poročil Radia A v sloven­
ščini. Vidali končuje svoje pismo 
poslancu Restivu s prošnjo, naj 
vključi to vprašanje na dnevni red 
zasedanja parlamentarne komisije.

Nezgoda na delu
Na gradbišču podjetja Edilcom 

V Ui. Milano II se je včeraj po­

nesrečil 28-letni delavec Nicola 
Belvedere iz Ul. Pondares 5. Ko 
je hodil po stropu so se pod nje­
govo težo vdrle opeke in je pa­
del na zidarski oder, ki je bil en 
meter in pol nižje. Pri padcu si je 
Belvedere zlomil desni nart. V 
bolnišnico je Belvedere prišel sam. 
Sprejeli so ga na ortopedski od­
delek, kjer se bo moral zdraviti 
2Q dni.

S sekiro po nogi
Ko je na dvorišču pred hišo šilil 

kole za trtne nasade, se je včeraj 
zjutraj s sekiro ranil 36-letni kmet 
Melhior Milič iz Repniča štev. P. 
Z zasebnim avtom so ranjenca pre­
peljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na ortopedski oddelek za­
radi rane na desni nogi z verjet­
nimi kstninei poškodbami. Milič bo 
okreval v 12 -dneh.

Z lestve je padel
V svoji mizarski delavnici v Ul. 

Corridoni 11 s* je včeraj ponesre­
čil 40-letni Nicola Bet iz Ricmanj 
67. Bet je naslonil lestev na de­
lovno mizo in $e povzpel nanjo, 
ker je s police hotel vzeti neko 
orodje. Pri tem pa se je nerodno 
spotaknil in padel z višine enega 
metra. Pri padcu se je Bet poško­
doval po desni rami in prsih ter si 
verjetno polomil rebra, udaril se 
je tudi po levi medenični strani. 
Z zasebnim avtom so ponesrečen­
ca prepeljali v bolnišnico, kjer so 
ga sprejeli na ortopedski oddelek 
s prognozo okrevanja v enem me­
secu.

Pijanec v filobusu 
se je upiral policistu

Predvčerajšnjim okrog 19.30 se 
sprevodnik filobusa proge štev. 10 
ni zavedel, da je v Ul. Silvio Pel- 
lico stopil v filobus tudi 34-letni 
Bruno Matteonl lz Ul. Mollno a 
Vento 63, ki je bil pijan. Ko je to 
opazil, je sprevodnik povabil Mat- 
teonlja naj Izstopi, vendar Matteo- 
ni o tem ni hotel ničesar slišati in 
Je začel razsajati in kričati, da je 
tudi on plačal listek. Približal se 
mu Je neki agent, ki se Je tedaj 
vozil v filobusu ter zahteval od raz­
grajača naj se legitimira in izstopi.

Ta zahteva je povzročila še večji 
odpor Matteonlja. Potrebno je bilo 
poklicati na pomoč agente letečega 
oddelka, ki so razgrajača prijeli in 
ga spremili v bolnišnico, kjer so 
mu nudili prvo pomoč, nato so ga 
aretirali in prijavili sodnim obla­
stem zaradi pijanosti in upiranja 
javnemu funkcionarju.

ZADNJI DAN PUSTA V TRSTU IN OKOLICI
V

Živahen otroški karneval 
s povorko alegoričnih vozov

Domiselna parodija na škodljivost tobaka prejela prvo nagrado 
Danes izstrelitev Pusta v Boljuncti . Živahno na plesu «Bora», 
otroškem «Lila plesu> in na družabnem večeru Slovenskega kluba

Tudi letošnji pust je mimo. Bil 
je bolj skromen kot druga leta 
in ni tako razsajal po mestnih 
ulicah. Ljudje imajo pač svoje 
skrbi. Tako je bilo letos po mest­
nih ulicah mnogo manj mask in 
gneče kot prejšnja leta, dobro 
obiskovane pa so bile razne pust­
ne prireditve s plesi, tako v mestu, 
kot na podeželju.

Raztn pustne povorke v nede­
ljo v Miljah, je bila včeraj po­
poldne tudi druga večja javna 
pustna prireditev v Trstu, in sicer 
otroški karneval, ki ga je organi­
ziral Mladinski turistični center. 
Toda tudi ta povorka ni pritegnila 
letos toliko občinstva kot prejšnja 
leta, ko je bil zaradi pustnih spre­
vodov za nekaj ur paraliziran pro­
met v središču mesta.

Ze iz same radovednosti se je 
včeraj popoldne zbralo po pločni­
kih v središču mesta precej mešča­
nov, zlasti pa šolske mladine, ki 
tudi včeraj ni imela pouka.

Pustna povorka z alegoričnimi 
vozovi je krenila iz Ul. Teatra 
Romano po Korzu in Ul. Carduc- 
ci na trg pred sodno palačo, kjer 
je bilo razdeljevanje nagrad. Prvo 
nagrado je dobila skupina z ale­
goričnim vozom «pim 'in rale«. 
Dečki, ki so pripravili ta voz, so 
izbrali sodobno temo, da bi na la 
način opozarjali odrasle na nevar­
nost kajenja. Na vozu je bila ve­
lika pipa, iz katere se je dvigal 
dim, vse na okrog pa je bilo pol­
no cigaretnih škatlic. Na vozu je 
bila tudi skupina, bolničarjev, ki 
so bili vsi okrvavljeni in so čakali 
na svoje žrtve, od zadaj pa se je 
tu-pa-tam prikazala prazna krsta. 
Voz je spremljala godba na pi­
hala, ki je igrala žalne koračnice. 
Mali godci so bili vsi oblečeni v 
cigaretne škatlice.

Drugo nagrado je dobila skupi­
na z velikim mesecem, ki so ga 
obdajale rakete, tretjo nagrado 
so dobili rimski vojščaki ter sku­
pina, ki je prikazala tržaški grad, 
županstvo in druge zanimivosti na­
šega mesta. Tržaško prebivalstvo 
pa je zastopalo nekaj otrok v sred­
njeveških nošah, med katerimi je 
bil tudi debelušasti županček.

V povorki je bilo tudi nekaj vo­
zov iz sosednih krajev. Prvo na­
grado je dobila skupina iz Porde­
nona, ki je prikazala »Plaza de To- 
ros». Precej smeha je vzbujal tu­
di voz, ki si je privoščil tržaško 
nogometno društvo sTriestinao. V 
mreži je namreč spal osliček, nad 
njim pa je. bil napis «Tišina-spim».

Zelo živahno je bilo včeraj po­

poldne in sinoči zlasti po nefcate-; Bayreuth, ki je lani ob priliki
rih vaseh, ki imajo že svojo pust­
no tradicijo (Bol junec, Padriče 
itd.). Vse polno plesalcev in ži­
vahno razpoloženje je bilo tudi na 
plesu «Bora» v dvorani stadiona 
Prvi maj, domače in prijetno 
vzdušje pa je bilo na pustnem dru­
žabnem večeru Slovenskega kluba

Zaključfk pustnih prireditev tn 
ceremoniji bo pravzaprav danes 
v Skednju ih v Boljuncu, kjer 
bodo letošnjega pusta izstrelili 
vesolje.

• • •

Tudi v Izoli je bil včeraj popol­
dne tradicionalni karnevalski spre­
vod, ki si ga je ogledalo nad 5 000 
ljudi. V sprevodu so nastopile sku­
pinske in Individualne maske. Naj­
več pozornosti so vzbujali razni ša­
ljivi prizori iz življenja in dela po­
sameznih podjetij. Sprevod, v kate­
rem je sodelovalo nad 200 mask, 
je obšel vso Izolo in se ustavil na 
obali pri Ribiču, kjer so Pusta ob­
sodili, ga obglavili in nato vrgli v 
morje. Najlepše maske so tudi na­
gradili. V skupinskih maskah je do­
bilo prvo mesto kmetijstvo, pred 
koprskim vlakom in gostinci. Pri 
posameznih pa so imeli največ u- 
speha najmlajši, in sicer šahovski 
par, piroeta in kraguljček.

Zamuda dobave kave 
za skladišče IBC

Stalno skladišče za kavo, ki ga je 
organiziral brazilski inštitut za ka­
vo bo ostalo nekaj časa brez večjih 
zalog, ker bo ladja «Loide Mexico» 
priplula v Trst šele ob koncu apri­
la. medtem ko bi morala po pro­
gramu v sredi marca. Ladja bo pri­
peljala 60.000 vreč kave. Zaradi te 
zamude, se lahko pripeti, da bo 
skladišče IBC nekaj časa brez po­
trebnih zalog zlasti glede asorti­
menta, kar pa bo seveda v znatni 
meri odvisno tudi od cen ostalih 
vrst kave, ker bo vplivalo na r 
kupe kave brazilskih vrst.

Izložbeno okno 
za Wagnerjev festival

Naše mesto se je na dostojen na- 
in oddolžilo bavarskemu mestu

Alegorični voz »Plaza de Toros« iz Pordenona na tržaških ulicah

Wagnerjevega festivala z raznimi 
propagandnimi pobudami prikaza­
lo domačim in tujim gostom lepo­
te naše obale. Ob tisti priliki so 
bile skozi dva tedna razstavljene 
v mestu barvne slike tržaške obale 
od Milj do Devina. Poleg tega so 
razdelili na tisoče in tisoče ilu­
striranih prospektov v raznih je­
zikih. V gledališču Reichshof pa so 
predvajali barvni dokumentarni 
film »Tržaško morje«.

Da bi se vsaj malo zahvalili za 
to pozornost, je' avtonomna turi­
stična in letoviščarska ustanova o- 
premila izložbeno okno v najvaž­
nejši mestni potniški agenciji z 
izčrpno dokumentacijo bližnjega 
Wagnerjevega festivala.

j V dvorani predsedstva Javnih 
skladišč sta včeraj opoldne podpi­
sala za Cehofracht generalni ravna­
telj Vanek, za Javna skladišča pa 
general Battaglieri sporazum, ki 
predvideva češkoslovaški promet 
400 tisoč ton skozi tržaško prista­
nišče. Po podpisu je general Batta­
glieri, ki je izredni komisar Javnih 
skladišč, dejal, da so bila pogajanja 
dolgotrajna, da pa so na njih ure­
dili vse obveznosti, izhajajoče iz 
lanskega leta in dosegli zadovoljiv 
sporazum za promet CSSR v letoš­
njem letu. Gen. Battaglieri je pod­
črtal, da sporazum predvideva naj­
nižji promet in da pričakuje, da bo 
promet v pristanišču dejansko viš­
ji, kot je predviden.

V svojem odgovoru je generalni 
ravnatelj češkoslovaškega izvozno- 
uvoznega podjetja Vanek pfav tako 
poudaril težavnost pogajanj, vendar 
pa je istočasno dejal, da je šlo za 
težave finančnega značaja in da za- 
visi samo od rešitve teh težav, če 
bo mogoče povečati izvoz in uvoz 
CSSR skozi Trst. Ob zaključku je 
podčrtal voljo in prizadevanje če­
škoslovaških podjetij, da se poslu, 
žujejo tržaškega pristanišča, s ka­
terim vzdržujejo dobre stike.

V imenu tržaške trgovinske zbor­
nice je nato dr. Caidassi izročil rav­
natelju Vaneku uradno obvezo trža 
ške zbornice, da se bo še nadalje 
zavzemala za reševanje raznih vpra­
šanj, do katerih prihaja pri izvaja­
nju včeraj podpisanega sporazuma 
s Cehofrachtom, odnosno pri sploš­
nem razvoju gospodarskih odnosov

s Trstom. Ob zaključku je pred­
sednik trgovinske zbornice izrazil 
željo, da bi se povečal promet s 
CSSR, ki je sedaj v tržaškem pri­
staniškem prometu na tretjem me­
stu, na kar je ravnatelj Cehofrach- 
ta izrazil prepričanje, da se bodo 
pomaknili na drugo mesto.

Danes se prično na sedežu trža­
ške železniške uprave pogajanja 
med predstavniki treh železniških 
uprav, da se dogovore o prevozih 
češkoslovaškega blaga po avstrij­
skih, jugoslovanskih in italijanskih 
železnicah v Trst, odnosno preko­
morskega blaga v CSSR. Ti razgo­
vori so bistveni sestavni del sploš­
nega kompleksa sporazumov, s ka­
terimi je urejen tranzit CSSR skozi 
Trst, saj cena železniških prevozov 
bistveno vpliva na končne stroške 
prekomorskega uvoza in izvoza in 
s tem tudi odločilno vpliva na izbi­
ro pristanišča.

NA SVOJI SEJI V SOBOTO

Repentaborski občinski svet 
bo razpravljal o javnih delih

Občinski odbor predlaga, da sc zaprosi za 25 
milijonov lir državnega posojila - Najem po- 

sojila za gradnjo športnega igrišča
V soboto se bo spet sestal ob­

činski svet, ki bo med drugim 
razpravljal tudi o predlogu za 
javna dela v okviru gospodarske­
ga načrta 1964-1965. Predlog je 
sestavil občinski odbor na svoji 
seji 28. januarja. Občinski odbor 
predlaga, da bi zaprosili za dr­
žavno podporo v znesku 25 mili­
jonov lir. S to vsoto naj bi ob­
novili cestni tlak in asfaltirali še 
nekatere predele (12,5 milijona 
lir), uredili obcestne kanale (5 
milijonov lir), popravili občinske 
zgradbe (1,5 milijona lir), razši­
rili vodovodno omrežje (3,5 mili­
jona lir) ter javno razsvetljavo 
(2,5 milijona lir).

Tudi lani je občinska uprava 
zaprosila za približno enako vso­
to, toda vladni generalni komisa­
riat je odobril le 7 milijonov lir.

Te dni je občinska uprava do­
bila obvestilo, da je višja oblast 
odobrila sklep občinskega sveta 
glede posojila v znesku 1,5 milijo­
na lir za nakup zemljišča za 
športno igrišče. Tako bo zdaj ob­
čina lahko najela posojilo in se 
bo pospešilo delo za ureditev 
športnega igrišča pri Repnu (ob 
cesti Repen-Opčine), o katerem se 
govori že nekaj let in bo prav 
gotovo lepa pridobitev za repen- 
taborsko občino. Omenimo naj 
še, da je občinski odbor tudi skle­
nil, da se kupijo knjige in karto­
teke za občinsko knjižnico, kakor 
je že odobril občinski svet.

trčenju se je Novel ranil po zgor­
nji ustnici in si polomil desni zgor- 
nji sekalec. Z avtom RK so ga 
prepeljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na stomatološki oddelek 
s prognozo okrevanje v 10 dneh.

Tepež v baru
V nekem baru v središču mesta 

je predvčerajšnjim prišlo do prave­
ga tepeža. Bilo je že okrog 2. po­
noči, ko je lastnik lokala pozval 
še zadnje kliente naj zapustijo bar. 
Toda ker se nihče od teh ni hotel 
ganiti, je lastnik poklical karabi- 
njerje. Ko so karabinjerji prišli v 
bar in pozvali goste naj gredo, 
je eden od teh s pestjo udaril pod 
častnika in brcnil v nogo tudi ba- 
ristko, ki je podčastniku priskočila 
na pomoč. Karabinjer in baristka 
sta morala potem v bolnišnico, kjer 
so jima nudili prvo pomoč. Prena- 
peteži so že pod ključem.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK -KONTOVEL

priredi v nedeljo, 16. t. m. 
ob 17.30
v dvorani na KONTOVELU

Prešernovo proslavo
Spored:
1. Nastop pevskega zbora lz 

Velikega Repna
2. O Prešernu govori Boris 

Race
3. Nastop pevskega zbora 

Prosek - Kontovel
4. Recitacije
5. Nastop združenih pevskih 

zborov iz Velikega Repna 
in Proseka - Kontovela ob 
spremljavi harmonikar­
ja Oskarja Kjudra.

Vljudno vabljeni!

Z rovačo po nogi
Na vrtu pred hišo se je včeraj 

z motorno rovačo, s katero je ko­
pal vrtne grede, ranil 54-letni 
kmet Albino Severi iz Ul. Pelle- 
grini 10. Severi je v bolnišnico 
prišel sam. Sprejeli so ga na or- 
topedski oddelek s prognozo o- 
krevanja v 20 dneh zaradi rane
na levem stopalu z 
kitnimi poškodbami.

verjetnimi

Trčenje dveh avtov
V Miramarskem drevoredu na 

vogalu Ul. Moncolano se je včeraj 
zjutraj 30-letni uradnik Paolo La- 
vagnini iz Ul. S. Servolo 11 s svo­
jim avtom TS 55687 zaletel v avto 
TS 60694, ki ga je vozil Antonio 
Orzan z Reške ceste 54. Pri nesreči 
si je Lavagnint zlomil desno za- 
jestje. V bolnišnico so ga prepe- 
jali s policijskim avtom. Sprejeli 

so ga na ortopedski oddelek s pro­
gnozo okrevanja v 40 dneh.

Zaradi nenadne slabosti 
trčil v ustavljeni avto

Zaradi nenadne slabosti je vče­
raj 41-letni mehanik Ino Novel iz 
Ul. DelTAgro 6/2 izgubil nadzor­
stvo nad svojim avtom TS 54844, 
s katerim se |e po Miramarskem 
drevoredu vozil proti Sesljanu, za­
vozil na desno stran ceste in trčil 
v »dauphine« TS 49130, ki je bila 
parkirana pred hišno štev. 245. Pri

Na Scali Santi 
je zgorel avto

Zaradi kratkega stika na električ­
ni napeljavi se je včeraj zjutraj na 
Scala Santi pred stavbo štev. 42 
vnel prednji del »Giuliette« TS 
39902. Mimoidoči so obvestili gasil 
ce s Trga Nicolini, ki so takoj pri­
hiteli, uspelo pa jim je rešiti samo 
zadnji del avta, ker Je spredaj 
ogenj že uničil gumijasti kolesi, 
preproge iz gumija in razne meril­
ce pred volanom.

Predvčerajšnjim popoldne je na 
Napoleonski cesti nastal požar suh­
ljadi na površini 2500 kvadratnih 
metrov. Gasilci z Opčin so se fno- 
rali truditi dve uri, da so požar po­
gasili. Požari so nadalje nastali tudi 
na Drašci, kjer je ogenj uničil po- 
log suhljadi še dvajset borovcev ter 
na griču Castiglione v Žavljeh.

Z lestve je padel
Vč%raj zvečer je prišel v bol­

nišnico 48-letni delavec Albino 
Biagi iz Istr-ike ulice 144, ki je 
uslužben v tovarni cemrnta Ital- 
cementi. Biagi se je ponesrečil o- 
krog 19. ure, ko je stopil na že­
lezno lestvo, ker je hotel sprazni­
ti stroj v kateren) je bijo name­
tano kamenje. Ko je že bil na 
vrhu lestve, se je- ta premaknila 
in Biagi je izgubil ravnotežje ter 
padel z višine -enega metra in 
pol. Pri padcu si je verjetno zlo­
mil desno zapestje in se ranil po 
desni roki. V bolnišnici so mu 
nudili prvo pomoč in ga nato od- 
slovili s progno-zo okrevanja v 40 
dneh.

....................................................... ..... ........................................................................................................... iiiimm,,,,,,,

ŠE EDEN «P0LIT1ČNI» Z DOLGIMI PRSTI

V treh obrokih je ukradel 
153.000 lir in pletenko vina

Begunskega dolgoprstneža so našli spečega v hlevu stano­
vanja v Lonjerju, kjer se je vdinjal za kmečka opravila

Eden izmed toliko »beguncev« 
je tudi »nadobudni« 25-letni Angel 
Mihalič, ki je na skrivaj prišel v 
Trst že pred osmimi meseci in se 
tukaj preživljal na razne načine, 
predvsem pa s krajo. Mihalič se 
seveda ni javil policijskim obla­
stem in je večkrat pomagal kme­
tom v Lonjerju, da je dobil nekaj 
borih lir. V decembru in januarju 
je opravil nekaj del pri 60-letnem 
kmetu Milanu Pertotu z Lonjer- 
ske ceste 274, v presledkih je po­
magal tudi pri drugih kmetih, po­
tem je nekam izginil.

V tem času je Pertot opazil, da 
mu je iz stanovanja zmanjkalo
40.000 lir, nekaj tednov pozneje
35.000 lir in tretjič 80.000 lir. Pred 
dnevi je opazil, in to je kar pre­
več, da je izginila pletenka s 35 
litri vina. Pertotu so se zdele te 
pogoste tatvine sumljive, zato sc 
je zglasil na komisariatu pri Sv.

Soboti, kjer je tudi povedal, da 
sumi Mihaliča.

Agenti so se takoj spravili na 
delo in nekaj časa potem izsledili 
Mihaliča, ki je... spal v hlevu blizu 
Pertotovega stanovanja. Seveda so 
agenti Mihaliča odvedli na komi­
sariat, kjer so ga zaslišali. Pri 
zaslišanju je Mihalič kratkomulo 
priznal tatvine in celo povedal, da 
si je med časom, _ko je delal pri 
Pertotu, temeljito" ogledal stano­
vanjske prostore, tako da je lahko 
ukradel zneske denarja, medtem 
ko je bila družina pri večerji, ple­
tenko z vinom pa je odnesel, ko 
ni bilo nikogar doma. O denarju' 
ni bilo seveda nobenega “ledu več, 
ker ga je Mihalič porabil /a hra­
no in pijačo; kupil si je tudi plašč, 
klobuk in zapestno uro.

Agenti so Mihaliča aretirali in 
ga prijavili sodnim oblastem pod 
obtožbo večkratne tatvine z obe- 
teževalnimi okoliščinami.

Gledališča
VERDI

V petek ob 20.30 za red C v par­
terju in ložah ter za red A na bal­
konih in galerijah zadnja predstava 
opere «Moč usode« z istimi nasto­
pajočimi kot pri prejšnjih predsta­
vah. Dirigent Bruno Bortolettl.

V soboto za red A v parterju in 
ložah ter za red B na balkonih in 
galerijah prva predstava Donizettije­
ve opere «Lucia di Lammermoor«. 
Dirigent Bruno Bartoletti. V glavni 
vlogi Renata Scotto, v ostalih pa: 
Renato Cioni, Enzo Sordello, Bruno 
Marangoni:

Pri blagajni gledališča se nadalju­
je prodaja vstopnic za sobotno pre­
miero.

Nazionale 16.00 »Tom Jones«, Techni- 
color. Albert Finney, Susannah 
York. Prepovedano mladim.

Arcobaleno 15.30 »Sandokan la trigre 
di Monpracem« Technicolor. Steve 
Reeves.

Excelsior 15.30 «Una domenlca a New 
York». Prepovedano mladini.

Fenice 16.00 «La vergine di ferro«. 
Eastmancolor. Michael Craig, Cecil 
Parker.

Grattacielo 15.00 «Sedotta e abban- 
donata«. Stefama Sandrelli, Saro 
Urzi.

Supercinema 16.00 «L’idolo di Acapul- 
co». Elvvis Presley. Technicolor.

Alabarda 16.00 «La noia«. Catherine 
Spaak, Horst Bucholtz. Prepoveda­
no mladini.

Filodrammatico 16.00 «Le motorlzza- 
te». VValter Chiari, Raimondo Via- 
nello, Totč.

Aurora 16.00 «11 re del sole«.
Cristallo 16.30 «La rimpatriata«. Pre­

povedano mladini.
Capitol 16.00 »Sciarada«. Technicolor. 

Gary Grant, Audre Hepburn.
Garibaldi 16.00 «Mondo di notte n. 2». 

Technicolor. Prepovedano mladini.
Massimo 16.00 «1 10 gladiatori«. Co- 

lorscope. Roger Brovvne.
Impero 16.30 »Per sempre con te.»
Moderno 16.00 «La congiura del die- 

ci». Technicolor. Stevvart Granger, 
Zadnji dan.

Astoria 16.30 «La tradotta«.
Astra 16.30 «Uomini violenti«. Glenn 

Ford.
Vittorio Veneto 16.30 «11 castello ma- 

ledetto«. Technicolor. Tom Pastom.
Abbazia 16.00 «Tot6 contro Maclste«. 

Technicolor. Toth, Nino Taranto.
Ideale 16.00 »Russla sotto inchie- 

sta«. Technicolor.
Marconi 16.00 «Anime sporche«. Lau- 

rence Harvey, Capucine. Prepove­
dano mladini.

Skedenj 16.00 «11 mondo t delle 
donne«. Technicolor. Clifton VVebb, 
June Ailyson.

Razstave
V mali galeriji C.C.A. (z vhodom 

na Trgu Verdi) Je od 17. do 20. ure 
odprta razstava skupine, ki delujejo 
v okviru novih vizualnih iskanj. Raz­
stavljene so grafike Getulia (Italija). 
Mavlgneria (Brazilija), Picelja (Jugo­
slavija) in skupine «T» lz Milana, 
ki sodeluje z nekatermi premičnimi 
deli.

Razstavo Je uredil odsek «Artl pla­
stike« ARTE VIVA v sodelovanju s 
kulturnim krožkom.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Slavko Škamper­

le priredi »Osnovne tečaje o foto­
grafiji«. Tečaji bodo vsako sredo ob 
20.30. Pričeli se bodo 13. t.m. toč­
no ob napovedani url. Vabljeni vsi 
ljubitelji fotografske umetnosti.

• * »
Prosvetno društvo Barkovlje —

V četrtek, 13. februarja ob 21. url 
v društvenih prostorih odborova se­
ja v zvezi z izbiro popevk za dru­
go revijo «irst ’64».

lOTEHaOHBB
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 11. februarja 1964 se Je v Tr­

stu rodilo 10 otrok, umrlo pa jih 
je 11.

Umrli so: 63-letna Teresa Tejfdlos- 
sy por. Defranceschl, 82-letna Maria 
Ziz vd. Fantom, 77-letril Enrlco Sor- 
ii, 80-letni Genserico Dramiš, 44- 
letni Mario Vicentin, 78-letnl Giu­
seppe F^lcon, 66-letni Giuseppe Cro- 
ci, 63-letnt Glorgio Ruzzler, 80-let- 
na Giovanna Paolinl vd, Mocenlgo. 
71-letn.i Andrea Zupančič, 80-letni 
Giuseppe Della Valle.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (lt.-ll
Blasoletto, Ul. Koma 16; Al Gal 

no, Ul. S. Utllno 36; Alla Madoni 
del Mare, Largo Piave 2; SanfAnn 
Strada di Fiume 63; Davanzo, l 
Bern ml 4; Godina AUTGEA, UH 
Gmnastica 6; Al Lloyd, Ul. Orol 
gio 6; Sponza, Ul. Montorsino 9. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN <10.-11

Davanzo, Ul. Bernlnl 4; Godina A 
1'IGEA, Ul. Gmnastica 6; Al Lloy 
Ul. Orologio 6; Sponza Ulica Mo 
torstno 9.

V luknjo je padel
Na ortopedski oddelek bolnišni­

ce so včeraj sprejeli 61-ietnega šo­
ferja Maria Kerta iz Ul. Zorutti 
16 zaradi udarcev po levem ko­
lenu z verjetnimi kostnimi poškod­
bami. Ker se je ponesrečil že pred­
včerajšnjim, ko se je okrog poldne 
vrnil domov. V veži so delavci 
skopali luknjo zaradi nekateri*1 
popravil in Kert se je nerodno 
spotaknil in padel vanjo ter se 
pri tem potolkel. Kert je nato od­
šel v stanovanje, a ker mu bo; 
lečine niso dale spati se je včeraj 
zjutraj odločil in poklical rešilnj 
avto RK s katerim so ga prepeljali 
v bolnišnico. Zdraviti se bo mo­
ral od 20 do 30 dni.
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Britanski glavoboli
iem vzhoduna Bližnj

Sistem britanskih vojaških trikotov v borbi proti neodvisnosti bližnjevzhodnih dežel 
Nevarno kopičenje vojaških sil - Pomen kairske konference 13 državnih poglavarjev

Dežele Bližnjega vzhoda z ne­
navadnim zanimanjem slede do­
gajanjem v Vzhodni Afriki in na 
Cipru. Ljudstva tega predela sve­
ta gledajo z največjim razume­
vanjem na borbo in težnje naro­
dov v Keniji, Tanganjiki, Ugan­
di in na Zanzibarju. Takisto so 
jim dobro znana vprašanja v 
zvezi s Ciprom. In prav zaradi 
tega kažejo dokajšnjo zaskrblje­
nost glede najnovejših premikov 
tujih čet v zvezi s temi področji. 
Močno so občutljivi za vse, kar 
zadeva takšne in podobne prime­
re, saj so še vedno zelo sveži 
spomini na 1. 1956 in 1957, se pra­
vi na tristranski napad na Suez 
ter intervencijo britanskih čet v 
Jordaniji in ameriških v Liba­
nonu.

V ne še tako daljnji preteklosti 
pa se je Velika Britanija na tem 
področju v svojem političnem 
spletkarjenju in manevriranju 
predvsem opirala na sistem dveh 
trikotov. Skrajne točke prvega so 
predstavljali Ciper, Suez in Su­
dan, z močnimi oporišči v Li­
biji, Adebu in Keniji. Tudi drugi 
trikot ni bil nič manj razvlečen: 
v njem so poglavitne skrajne 
točke predstavljale Grčija, Paki­
stan in Irak, a osnovo je imela 
predstavljati nikoli uresničena 
zamisel o arabskem «plodnem pol­
mesecu«. Ta dva trikota sta pred­
stavljala trdna poligona in silo, 
s pomočjo katere je bilo moč 
kontrolirati sleherni premik, ki bi 
ne bil v skladu z interesi Londo­
na. Vendar so se stvari od ta­
krat znatno spremenile. Leta 1956 
je bil dokončno izgubljen Sueški 
prekop, dve leti kasneje pa se je 
razbil bagdadski pakt. Namesto 
trikota je ostal samo še tako ime­
novani «severni varnostni pas«, 
ki se je oslanjal na vojaško opo­
rišče turškega mesta Adane pod 
ameriškim nadzorstvom.

V pogledu Cipra je določen čas 
obstajalo mnenje, da je našel 
svoj mir. Zdelo se je, da bo, v 
najslabšem primeru, spričo komaj 
pridobljene neodvisnosti skušal 
sam poiskati ustrezne rešitve šte­
vilnih delikatnih notranjih vpra­
šanj. Položaj pa se je nenadoma 
poslabšal, kot na osnovi neke ve­
rižne reakcije. Zaradi tega se je 
tudi postavilo vprašanje: kdo in 
zakaj je prav v tem trenutku na 
Cipru povzročil vihar? Se prav 
posebej postavljajo to vprašanje 
dežele Bližnjega vzhoda, v koli­
kor se boje, da bi to utegnilo po­
vzročiti ogromne in zelo nevarne 
posledice. Kopičenje tujih čet na 
Cipru, pošiljanje močnih vojaških 
skupin v Vzhodno Afriko in, 
končno, nastop vojaškega stroja 
NATO, vse to, namreč zbuja do- 
kajšen’ strah in dvome pri Arab­
cih.

Vojaški premiki in zbiranje vse­
ga upoštevanja vrednih efektiv­
nih sil na posameznih področjih, 
nenavadno povečujejo napetost v 
tem predelu sveta. Vzdušje pa še 
bolj zaostrujejo nekatere diplo­
matske akcije, ki nikakor niso 
najbolj prijetne. Danes je n.pr. 
že vsemu svetu znano, da so ne­
katere zahodne sile pritiskale na 
določene arabske dežele, naj bi 
se ne udeležile kairske konferen­
ce med poglavarji 13 arabskih de­
žel. v posameznih arabskih pre­
stolnicah je ta pritisk že bil po­
doben pravemu ultimatumu, dru­
god pa najrazličnejšim oblikam 
intervencije. Toda,- tako imenova­
ni arabski «samit» je navzlic te­
mu uspel in danes ogromna ve­
čina arabskih ljudi vidi v njem 
morebitno prelomnico v odnosih 
med arabskimi deželami, ki naj 
omogoči skupen nastop do ostale­
ga sveta. Seveda obstajajo med 
njimi še dokajšnje razlike, ki jih 
na eni sami konferenci ni bilo 
moč odpraviti.

Do kopičenja vojaških sil je pri- 
šlo prav v trenutku, ko je bila 
Postavljena osnova skupnega je­
zika med vsemi arabskimi deže' 
lami, Ali bi ne mogle, postavimo, 
tako združene, jutri ponovno po­
staviti vprašanja petroleja ali re­
vizije koncesij, ki jih v teh de 
Selah imata London in Washing- 
ton? Toda tak korak je mnogo 
težje, da ne rečemo celo nemo­
goče, sprejeti v pogojih zaostre­
nega vzdušja in premika vojaških 
enot. Zaradi tega tudi londonski 
Predlog o ustanovitvi nekakšnih 
federacij neverjetno spominja na 
čase, ko se je v račuhih imperia­
listov brezpogojno uveljavljalo 
načelo: deli in vladaj. Ali ni tr­
moglavo vztrajanje glede ustano­
vitve nekakšne južnoarabske fe­
deracije samo še bolj zastrupilo 
vzdušje v Adenu in sosednih sul­
tanatih? Federacija in navidezni 
kompromisi predstavljajo lahko 
Vse drugo, samo ne neodvisnosti 
narodov, ki jo zahtevajo.

Nekoč so v teh predelih po­
gnali tako imenovano «pax bri- 
tannlca«, toda že nekaj let se o 
n3ej ne govori več, pač pa

«pax americana«, posebno ko po­
govor nanese na arabsko-izraelske 
odnose. Pod tem pa je mišljeno 
reševanje raznih vprašanj izključ­
no na osnovi in skozi prizmo do­
larja. Toda zadnje čase je vse po­
gosteje omenjena «pax arabica«, 

je nedvomno mnogo bolj v 
skladu s sodobnim razvojem in 
arabskimi potrebami.

London — menijo v arabskih 
deželah — vse prepogosto omenja 
lastne glavobole, ne zmeni pa se 
za glavobole drugih, ki jih je v 
največ primerih prav on povzro­
čil. V nobenem primeru pa — naj

gre za lastne ali tuje — se ti ne 
zdravijo ob žvenketanju orožja. 
Nasprotno, s takšno terapijo se 
bolečine samo še povečajo. Pod­
ročje Bližnjega vzhoda je stolet­
ja bilo prizorišče trenj in spo­
padov, kar je povzročilo ogrom­
ne težkoče, zastoj v razvoju in 
zapustilo težko dediščino. Da bi 
se to spremenilo in nadoknadila 
zamujena stoletja, je temu pod­
ročju v prvi vrsti potreben mir. 
V tem smislu so doslej na svetu 
že bili vloženi in se še vlagajo 
dokajšnji napori.

M. AKSENTIJEVIČ

PISMO IZ SKOPJA

«Draga prijateljica, 
hvala Ti za jopico.»

Naši čitatelji se gotovo še spo-j slov. Našla sem ga v jopici, ki

Kako naj bi v Padričah preživeli vesel pustni čas brez pustnih šem. Po stari navadi so priredili tudi 
pustno povorko, ki so jo nekoliko »posodobili« kar s »televizijsko kamero«, ki pa ni prenašala nikamor 
in «prenosa» ni ujel nihče na nobenem kanalu svojega TV sprejemnika. To pa ni Padričanov prav nič 
motilo, posebno ker so bili na svojem «pohodu« skozi domačo vas in v sosednih vaseh ljudje do njih ra­

dodarni. Nabrali so si klobas, jajc in še marsičesa drugega za primerno «pogrebščino»

minjajo, kako so po katastrofal­
nem potresu v Skopju (26. julija 
1963) pridno nabirali prispev­
ke v oblačilih in denarju za skop- 
janske meščane, ki so ostali brez 
vsega. Tedaj je poslala na zbira­
lišče v našem uredništvu jopico 
tudi učenka slovenske trgovske 
akademije Vida Benčina. V žepu 
jopice pa je pustila svoj naslov. 
No, in v ponedeljek je prejela 
iz Skopja od učenke skopjanske 
trgovske akademije Gorice Ando- 
nove sledeče pismo, ki ga v pre­
vodu objavljamo:

«Draga Vida!
Čeprav Te ne poznam, Ti pi­

šem, Ne vem ali delaš ali se 
učiš, znan mi je samo tvoj na-

KAJ SO O MNOŽIČNEM TURIZMU POVEDALI STROKOVNJAKI, KI SO SE SESTALI NA DUNAJU

Letni dopust ne 
pač pa je treba

pomeni le - biti prost 
«biti prost za nekaj»

Izmenjava mnenj med delegati Vzhoda in Zahoda - Najbolj množični turizem poznajo državljani Zahodne Nemčije 
Francoski turizem je bolj individualen, vendar so značilne njih «družinske vasi» - Madžarom primanjkuje hotelov

(Poseben dopis)
DUNAJ, februarja. — Med raz­

nimi srečanji znanstvenih in kul­
turnih predstavnikov tako iz 
Vzhoda kot iz Zahoda, ki jih vsa­
ko leto posreduje tukajšnja De­
lovna skupnost tako imenovane 
Vzhodne akademije, je prišel 
zadnjič na vrsto enodnevni se­
minar s temo: Problemi in si­
stemi v oblikovanju letnega do­
pusta. Soorganizator tega semi­
narja je bil tokrat vodja inšti­
tuta za proučevanje tujskega 
prometa pri visoki šoli za med­
narodno trgovino na Dunaju 
prof. dr. Paul Berneker, ki slo­
vi, poleg prof. dr. W. Hunzinger- 
ja, kot redki strokovnjak za tu­
rizem v Evropi.

Namen dunajskega pomenka je 
bila predvsem želja, seznaniti, 
prisotne, kako nekatere evrop­
ske dežele urejajo, ali kakšne 
možnosti nudijo svojim delov­
nim državljanom za čim smotr­
nejšo izrabo letnega odmora, in 
še posebej z vidika tiste toli­
kokrat poudarjene telesne in du­
ševne sprostitve, kamor danes 
sodi sprememba okolja in kra­
ja. Razumljivo, torej, da so na 
seznamu predavateljev bili še

predstavniki vidnejših potoval­
nih uradov, tako na pr. iz Za­
hodne Nemčije, Madžarske, Ro­
munije in dr.

Glavni teoretik in propagator 
socialnega turizma je omenjeni 
prof. Walter Hunzinger iz Ber­
na. Njegova izvajanja bi lahko 
združil v zahtevo, da tako po­
vpraševanje, kakor ponudba, le­
ta seveda veliko bolj, zaslužita 
v turizmu največjo pozornost 
in podporo države. Odtod po­
treba po investicijah na vseh ti­
stih področjih, kjer se turizem 
razvija ali se bo šele razvijal. 
Omembe vreden je njegov pou­
darek na šolanju strokovnega 
osebja. Švica ima v tem pogle­
du najbolj razvito šolstvo za 
srednji in visokokvalificirani ka­
der v turistični sjtraki,.sem tudi 
prihajajo na študij pripadniki 
razvijajočih se dedek'

Konec koncev gre za osredo­
točenje vseh sil ob pravem ča­
su in na pravem kraju: od od­
krivanja novih zdravilišč do pre­
pričevalne kampanje za izrabo 
dopusta tudi izven klasične let­
ne sezone pa tja do podaljšanja 
šolskih počitnic in podobno.

V novi orientaciji turistične

politike, nastale zaradi kvalita­
tivnih in kvantitativnih spre­
memb, se postavlja kot prvi cilj, 
jamčiti turistu čim večjo svo­
bodo in orosto izbiro časa, kra­
ja in oblik potovanja. Med or­
ganizacijske probleme sodi kot 
eden izmed najtežavnejših pra­
vilna vsestranska oskrba potu­
jočih množic in izredno važno je 
tu predpripravno informativno 
delo. V tej zvezi so na 4. med­
narodnem kongresu socialturizma 
lani v Bruslju ustanovili v in­
formativne in prosvetiteljske na­
mene poseben organ (BITS — 
Bureau International de tourisme 
social), ki redno izdaja svoj 
bilten.

Mesto lurističnega vodje bo v 
bodočnosti veliko bolj odgovor­
no. Kaj vsa se -od tega poklica 
zahteva, ie bilo razvidno iz mar­
sikaterega predavanja; zlasti ko 
je bilo govora o organiziranih 
potovanjih.

Tako je direktor potovalnega 
urada v Hannovru primerjal tu­
rističnega vodjo (Reiseleiter) s 
človekom, ki poleg visoke na- 
obraženosti mora imeti sposob­
nosti pedagoga in psihologa, ki 
naj bi hkrati znal ljudi dušev-

Prvi je nastopil domači pevski zbor pod vodstvom Guština (zgoraj) na­
to pa dramska skupina z veseloigro »Hlače«. Na sliki nastopajoči

Nastopil je domači pevski 
zbor, za njim pa va­
ška mladinska dramska 
skupina z igro «IIlaee»

V soboto zvečer je mladina iz 
Velikega Repna imela svojo prvo 
družabno prireditev, ki je bila po­
vezana tudi s kulturnim progra­
mom. Lahko rečemo, da je repen- 
ska mladina res lepo in prijetno 
proslavila pusta, istočasno pa po­
kazala, da ima smisel za kulturno- 
prosvetno dejavnost ter da se bo 
lahko v tej smeri še razvila, ce 
bo imela za to možnosti in podpo­
ro ter spodbudo.

Prireditev je bila v veliki dvo­
rani gostilne Križman v Velikem 
Repnu, ki pa je bila za to pri­
ložnost do zadnjega kotička na­
polnjena hvaležnega občinstva tako 
iz Velikega Repna, kot iz okoliških 
vasi.

Napovedovalka Majda Guštin je 
še pred začetkom kulturnega spo­
reda najavila program, ki so ga 
posvetili v glavnem pustu. Sledi­
la je prva točka programa, v ka: 
teri je nastopil domači pevski 
zbor, ki je pod vodstvom pevo­
vodje Guština zapel pet pesmi.
Takoj za tem je nastopila domača 
dramska mladinska skupina z ve­
seloigro «Hlače», ki so jo igrali 
mladi igralci v vaškem narečju.
V igri so nastopili Božica Guštin, 
ki je igrala županovo ženo, Sonja 
Škamperle, ki je igrala deklo,
Grozdana Ravbar, ki je nastopila 
v vlogi potovke in Marija Rautar, 
ki je igrala natakarico Kati. V 
moških vlogah so nastopili: v vlo­
gi župana Franc Mulič, v vlogi mi­
zarja Stefuta Pavel Škabar, v vlo­
gi starega očeta Milko Purič, v 
vlogi Franceta Roman Suc. v vlo­
gah dveh kmetov pa Bogdan Rau­
tar in Škabar Janko. Po poklicu 
so vsi ti «igralci» kmetje, ali pa 
delavci, zato je zelo hvalevredna 
niihova požrtvovalnost, saj so ho­
dili vsak večer na vaje, ki jih je 
vodila učiteljica gospa Lupine, ki 
je bila z njimi, kot nam je pove­
dala, zelo zadovoljna.

Ljudje so se med igro zelo za 
bavali in do solz nasmejali, kar 
je bilo najlepše priznanje vsem 
nastopajočim kot tudi režiserki.

Po igri je nastopil domači pev­
ski zbor, ki je zapel še pet pesmi.
Ob zaključku se je vsem navzočim
zahvalil Milko Križman, ki se je 1 nosti. Ce vam je do ugleda, ne 
v imenu vseh nastopajočih (tu so i prepuščajte pobude drugim, 
všteti tudi pevci) zahvalil vsem, LEV (od 23.7. do 22.8.) Skušajte 
za polnoštevilno udeležbo. 1 urediti še nerešeno vprašanje. Ne-

no bodriti in vzbujati njihovo 
zanimanje za vse novo na poti.' 
Francozi imajo za omenjeni po­
klic-naziv ((animateur«, čigar na­
loga je dramiti v posamezniku 
tiste sile, ki naj mu pomagajo, 
da si sam čimbolj svobodno in 
plodno oblikuje svoj prosti čas.

Sodeč po statističnih podatkih, 
so Nemci najbolj navdušeni po­
potniki ra svetu. Organizirana 
potovanja predstavljajo pri njih 
najbolj množično obliko in si­
cer zajamejo 80 odst. vseh turi­
stov. Kogar bi zanimale cene", 
naj tu omenim, da desetdnevno 
potovanje z letalom stane 830 
DM, z vlakom, avtobusom ali 
ladjo pa niha cena potovanja od 
320 do 450 DM, vključno celo- 
dnetna oskrba.

Smo na zggetku dobe social­
nega turizma; zategadelj nastaja­
jo nove oblike v organizaciji 
turističnih potovanj, od klasičnih 
skupinskih, do modernih special­
nih potovanj, «hobby» potovanj 
in tem podobnih, ko potujejo 
udeleženci lahko vsak zase, ven­
dar za pavšalno ceno, kajti po­
polna oskrba je povsod zajam­
čena.

Daši skupinska potovanja za­
htevajo od vsakega udeleženca, 
da se prilagodi željam večine, 
vendar se v družabnostnem smi­
slu zelo dobro obnesejo in pra­
ksa je pokazala, da celo bolje 
kot poklicni uradi za posredova­
nje • zakonov. Seveda je zloraba 
alkohola večkrat kamen spotike 
pri tistih, ki takšnim potovanjem 
načelno nasprotujejo. Priznati 
pa se mora, da se tovrstni turi­
zem naglo razvija in izpopol­
njuje; tu so posebni vlaki, po­
sebni vozovi .opremljeni z vsem 
mogočim komfortom, da ne le 
potovanje ampak tudi spanje 
potnikov najugodneje poteka. Za 
vse to v ZR Nemčiji zelo skr­
bijo. In ne samo pri njih.

Francozi ne bi bili Francozi, 
če si ne bi znali urediti dopu­
sta, na najprijetnejši način, kar 
naj bi pomenilo, da gredo vsa 
njihova prizadevanja za (em, da 
si vsak Po svoje, na čim bolj 
individualni način, izoblikuje od­
nosno prebije letni oddih. Dej­
stvo, da ima vsak šesti franco­
ski državljan lastno motorno vo­
zilo, že veliko pripomore k ures­
ničevanju takšnih želja. Skupin­
ska potovanja niso tudi preveč 
popularna in tudi namesto so­
cialnega turizma se njihovo ge­
slo glasi; Turizem za vse; tudi 
za kmeta, tega novinca, ki se v 
tej deželi čedalje bolj udeležuje 
turizma.

Nekaj, s čimer se francoski tu­
rizem predvsem pohvali, so po­
čitniški domovi za družine z 
vsaj dvema otrokoma. Iz teh do­
mov so nastale tako imenovane 
družinske vasi. Običajno ima ena 
vas zmogljivost 700 postelj, nje 
gradnja pa stane šest milijonov 
frankov in sicer prispeva tu po- 
lovico država z dolgoročnim po­
sojilom, drugo polovico pa vlo­
žijo tovarniški odbori. Odlika 
njihove ureditve je v tem, da 
imajo otroci svoje prostore in se 
igrajo pod nauzorstvom vzgoji­
teljskega osebja, medtem ko je 
roditeljem dana možnost, da ži­
vijo posebej v svojih bunga- 
lowih.

Med naloge, ki si jih postav­
lja peti povojni plan turističnega
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V DVORANI GOSTILNE KRIŽMAN

Prva prosvetna prireditev 
mladine iz Velikega Repna

OVEN (od 21.3. do 20.4.) V svo­
jem poslovanju ohranite doslej 
preizkušene sisteme. Utrdite svoje 
zveze s sorodniki.

BIK (od 21.4. do 20.5.) V pre­
magovanju težkoč se oprite tudi 
na svoje sposobnosti. Novica, ki bo 
odpravila zaskrbljenost.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Proučite možnosti za uspeh am­
bicioznega programa. Pomirite se 
s prijateljem.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Izkori­
stite svoje diplomatske sposob-

kdo goji do vas iskrena čustva.
DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Cas 

je, da ugotovite, s čim razpola­
gate. Ponovno si boste pridobili 
ugled.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Vaši posli se bodo dobro razvijali. 
V družbenem krogu si boste u- 
stvarili pomemben položaj.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Izognili se boste večji nevarnosti.

Nekdo bo do vas zelo plemenit.
STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 

Ce hočete popraviti napake, ne 
kažite omahljivosti. Bodite bolj 
previdni.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Dosegli boste nadpovprečen uspeh 
Ne dovolite, da bi vas obvlado­
vala čustva.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Dan 
bo ugoden za tehnike, ne pa za 
intelektualce. Bodite bolj popust­
ljivi,

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Da bi 
pravilno postavili neko svojo za­
htevo, se posvetujte s pravnikom. 
Dokažite svojo zvestobo,

razvoja v Franciji, spada zava­
rovanje tako imenovanih oaz 
miru in oa vsesplošna olepšava 
zunanjega videza krajev, na kar 
naj bi ta dežela postala prav­
cati vrt v Evropi.

Predstavnika iz Madžarske in 
iz Romunije sta se pretežno za­
mudila pri prikazovanju velike­
ga napredka v uživanju dopusta 
med najširšimi sloji prebival­
stva. Zato je problem receptiv- 
nosti postal pereč zlasti na Ma­
džarskem, kjer 60 tisoč postelj 
še vedno oredstavlja nezadostno 
kapaciteto gled* na potrebe in 
rastoče povpraševanje. Vendar 
Madžari potujejo mnogo v ino­
zemstvo -n jih je lansko leto 
prestopilo državno mejo skoraj 
pol milijona. V zadnjem času 
prihajajo največ v Avstrijo,'• saj 
Cim je ta dežela ne le geograf­
sko, ampak tudi po srcu naj­
bližja. Nagrada v obliki plača­
nega dodatnega dopusta je še 
vedno v veljavi za tiste, ki se

posebno izkažejo pri delu, za 
kar je produktivnost odločilni 
kriterij.

Romuni so veliko denarja vlo­
žili v gradnjo turističnih objek­
tov, zlasti na obali Črnega mor­
ja; novi hoteli naj bi privabili 
tudi turiste z Zahoda, ki si tu 
lahko privoščijo 12-dnevni do­
pust za 41 dolarjev. Težave s 
personalom je romunski pred­
stavnik omenil s pripombo, da 
je laže zgraditi 10-nadstropni 
hotel, kakor pa preskrbeti ustrez­
no število strokovnega osebja.

Ce bi na kratko povzel splošne 
vtise s predavanj in debate, ki 
so se je udeležili tudi predstav­
niki tukajšnje zveze sindikatov, 
bi lahko rekel, da je vpraša­
nje ((biti prost« več ali manj 
zgdovpljivo rešeno, in da je. na 
vrsti drugo, vprašanje; «biti 
prost' za nekaj«; V odgovor na 
to se bo morala osredotočiti bo­
doča dejavnost v turizmu,

SREČKO R.

n ' ■ *

»Prilagam razglednico iz Skopja:... Ura se Je ustavila nad 
vhodom ob 5.17».

sem jo prejela od Rdečega križa. 
Stanujem v Skopju, v Ul, Karla 
Marxa štev. 40, Rojena sem 13. 
novembra leta 1947 in sedaj sem 
stara 16 let ter obiskujem II. raz­
red trgovske akademije. Nimam 
ne brata ne sestre, temveč samo 
65-letnega očeta in 60-letno mamo. 
Oba sta ie upokojena. Oče je de­
lal prej kot kurjač, mama pa kot 
likalka. Odkar sta upokojena, sem 
mnogo bolj mirna, kajti dokler 
sta delala, sem bila prepuščena 
bolj sama sebi. Vedno sem čaka­
la očeta in mamo da se vrneta 
domov.

Sedaj, po tistem usodnem dne­
vu, ko je priroda napravila po­
skus nad nemočnimi ljudmi, ži- 
vim v barak i, ki sva jo z očetom 
napravila, ker so bili delavci ze­
lo dragi. In medtem ko se je pri­
roda 2 nami igrala, je bilo vse 
tisto, kar sta moj oče in mama 
gradila 30 let, uničeno. Nič ni 
ostalo — niti za spomin. Težak 
spomin — kot, da nas bi hotel 
vsak dan opozarjati na tisti usod­
ni dan, ko nas je potres vrgel ix 
hiše in ko nismo vedeli, kaj se 
je pravzaprav zgodilo.

Bilo je strašno. Komaj smo se 
umirili po prvem presenečenju, 
se je že začelo drugo. Mešanica 
pohištva, materiala in ljudskih 
teles, potrgane žice, histerični 
ljudje, mi pa v spalnih srajcah 
in pidžamah, kričanje na pomoč, 
jokanje, vojaki, reporterji... Vode 
Dajte vode! Mi smo žejni. Vode 
ni... Prihaja. Tekli smo. Dajte... 
Naglo smo pili tisto vodo, ki je 
bila pomešana s pepelom. Nato 
so začeli prihajati tovornjaki. 
Ljudje, z vseh strani, Prihajajo, 
da bi nam pomagali. Transistor. 
Dajte ga sem — ukazujemo 'last­
niku. Miren glas napovedovalca 
čita seznam mrtvih. Slišimo ime­
na znancev, najbližjih sosedov in 
tiho jočemo sami zase. V naši 
soseščini, v naši ulici je izgubilo 
življenje 70 nedolžnih ljudi, 40 
otrok, mojih tovarišev in tovarišic 
in prijateljic. Več dni smo ko­
maj prenašali smrad, ki se je 
širil vse okrog. Odhajamo v park. 
Hladno je, toda vseeno bolje.

Evo, tako je bilo, draga moja 
neznana tovarišica. Sedaj, po 
vsem tem, se življenje zopet vra­
ča. Kajti ljudje so vendar moč­
nejši od vsega. Ljudem se mora­
mo zahvaliti, da smo zopet po­
stali Skopjantf in da se je naše 
mesto prerodilo.

Draga prijateljica! Trsta ne po­
znam, toda nekaj pa vendarle 
vem o njem. Ce želiš si lahko 
dopisujeva. Hvala Ti za jopico, 
ker sem se 2 njeno pomočjo s Te­
boj spoznala. Nikdar vas ne bom 
pozabila, ker ste storili človeško 
dejanje tn s tem dokazali, da 
ljudje vedno ostanejo ljudje. Po­
novno se zahvaljujem za jopico 
in pričakujem odgovor. Ali se bo­
ste oglasili? Ne vem. Živim v ve­
likem pričakovanju. Morda se bo. 
mo nekega dne videli.

Na svidenje, draga neznana pri. 
jateljica!

Gorica Andonova

PS. Prilagam razglednico Skop­
ja. V gornjem levem kotu je ofi­
cirski dom pred potresom, v des­
nem pa porušen. Spodnje tri sli­
ke kažejo železniško postajo, nje. 
no čakalnico in vhod. Ura se je 
ustavila nad vhodom ob 5.17.»

Prepričam smo, da ji bo naša 
Vida odgovorila. Obenem pa že­
limo, da bi se tudi osebno spo­
znali in se pogovorili kot pravi 
prijateljici.
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SREDA, 12. FEBRUARJA 1964

DmJlf, Tret A iz albuma; 9.15 Pesmi; 10.00 O- indonezijske pesmi; 10.45 Človek
nuutv »i* ** perna antologija; 10.30 Šola; 11.00 in zdravje; 10.55 Glasbena med-

7.00 Koledar; 7.30 Jutranja Sprehod skozi čas; 11.30 Borghi igra; 11.00 Pozor, nimaš predno- 
glasba; 11.30 Šopek slov. pesmi; in Vivaldi; 13.25 Lahka glasba; stil; 12.05 Zabavna glasba; 12.15 
11.45 Jug. pevci in orkestri; 12.15 M-55 Vreme na ital. morjih; 15.15 J. Kregar: Vrtni škodljivci; 12.25 
Zgodovinske zanimivosti; 12.30 Filmske in gledališke novosti: Popevke in ritmi; 13.30 Od soli- 
Za vsakogar nekaj- 13.30 Izbrali 1800 Program za najmlajše; 16.30 stov do orkestra; 14.05 Radijska
smo; 17.00 Tipični ’ furlanski an- Simf. koncert; 17.25 Operna glas- šola; 14.35 Od Sofije do Moskve;
sambli; 17.20 Pesem in ples- 18.00 ba; 18.25 Literarna oddaja; 19.05 15.15 Zabavna glasba; 15.40 Ko- 
Znanstveni leksikon- 18.15 limet- Kmetijska oddaja; 19.15 O morju morni zbor; 16.00 Vsak dan za
nost in prireditve; 18.30 Pravljič- in pomorščakih; 20.25 Lahka glas- ------™ n--------------------- 1*—
ni svet v glasbi; 19.00 Zbor «G. ba; 21.10 Ch. Bertin: «Srečanje»;
Tartini« iz Trsta; 19.15 Higiena 22.30 Komorni koncert.

//. program
7.35 Jutranja glasba; 8.35 Flo

in zdravje; 19.30 Lahka glasba;
20.00 Šport; 20.30 Stare melodije;
21.00 Simf. koncert;, v odmoru
Sr„ ?T°^rtn-”ia-V.f.ty*: nat° Sandon’s; 9 00 Ital. pentagram

9.35 Ritmi; 10.35 Nove ital. pes 
mi- 11.00 Orkestralna glasba

Obisk v Nevv Orleansu

Trst
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; nora; 14.00 Pevci; 14.45 Ploši

a?&%8srfSss,i.v: !5»ns!f££Srs» “ja«,
zija. Orkestri; 17.10 O kolesarstvu; Nova

11.35 Pet minut s C. Stapleto 
14.45 Plošče;

v

vas: 17.05 Violinist D. Bravničar; 
17.35 Iz fonoteke radia Koper: 
18.00 Aktualnosti; 18.10 Mojstri 
orkestralne igre; 18.45 Ljudski 
parlament; 19.05 Glasbene raz­
glednice; 20.00 Lepe melodije;
20.30 Iz oper Leoša Janačka;
21.30 Iz naše glasbene preteklo­
sti; 22.10 Zvoki; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Popevke.

Ital. televizija

Koper
17.35 Mala enciklopedija; 17.45

am
najmlajše; 18.30 Nikoli ni 

19.00 Dnevnik;

6.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre- giasba; 20.35 Filmske
n oAk n» on,,««.

danski koktail; 12.50 Turistične 
beležke; 13.00 Operni zbori; 13.40 
Plošče; 14.00 Melodije in ritmi:

Antologija; 18.35 Enotni razred; prepozno; 19.00 Dnevnik; 19.15 
18.50 Vaši izbranci; 19.50 Simf. Kocca: «La scorzetta di limo- 

— ~ novosti; ne»: 20.15 Šport; 20.30 Dnevnik;
21.00 Almanah; 22.00 Popevke;
23.00 Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Cehov - 

Vanja«;»Stric 23.30

Iti. program
.,.,.,1, 18.30 Jugoslovanska kultura;

14.30 Za oddih in razvedrilo; 18.45 Bucchijeva baletna suita; Čampa;
15.30 Odlomki iz oper- 16.15 Pev- 19.00 Knjižne novosti; 19.20 Ital. Športne vesti,
ci na odru; 16.30 Otroški kotiček; odprava v ameriške pragozdove; j tatovi j Sin
17.00 Nove plošče- 17.40 Iz du- 19.30 Koncert; 20.30 Revija revij; JU9‘ IeiBVIllja
rajskih operet; 18.00 Prenos RL; 20.40 Bachove skladbe; 21.30 Na 17.30 Ruščina; 18.00 Poročila:
19.00 Kitarist Dyane Eddy; 19.30 programu Orff; 22.15 Ital. Jug 18.05 B. Čopič; »Zanikrni bra-

— ~- - — • jn evropska kultura: 22.45 Glas- 1----- 1Qorv ™ —«—»-• mvr _*Prenos RL; 22.15 Orkester Heath;
22.40 Bergov Kvartet za godala, ba danes, 
op. 3; 23,00 Prenos RL.

lec«; 18.20 Pionirski TV studio; 
19.00 TV obzornik in kulturna 

(Ihuiiiium panorama; 19.30 Sprehod skozi
JlOVeniJU čas — dokumentarni film; 20.00

6.20 Tečaj makedonskega jezi- TV dnevnik; 20.30 Propagandna
ka; 8.05 Jutranji divertimento; oddaja; 20.45 «Jaz in moj drugi

6.30 Vreme na ital. morjih; 8.25 8.55 Pisani svet pravljic; 9.25 Za- jaz« — glasbena oddaja; 21.45
Naš jutranji pozdrav; 8.50 Strani bavna glasba; 10.15 Japonske in «Johnny Temple«; 22.35 Poročila.

Nacionalni program
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VČERAJ POPOLDNE V KLUBU «S. GREGORČIČ»

Na rajanju naših naj mlajših 
so se zabavali otroci in starši

Nastop gojenk plesne šole s tarantello
Včeraj popoldne je bilo v klubu 

»Simon Gregorčič« v Gorici zelo 
živahno. V prijetnih prostorih, pri­
merno okrašenih, se je zbralo ne­
kaj desetin otrok s starši na ma­
škaradi, ki jo je priredila Sloven 
ska prosvetna zveza. Po dvorani­
ci so viseli živopisani balončki in 
barvanj trakovi, tako da je že 
Sam prostor ustvarjal med udele­
ženci maškarade najboljše razpo­
loženje.

Uvodoma so nekatere gojenke 
šole za ritmične vaje zaplesale ta­
rantelo ob spremljavi glasbe. Za­
plesale so zelo lepo, njihovi gibi 
so bili tako graciozni, da se takoj 
pozna dobra šola, v kateri so se 
plesa naučile. Ker je bil ples ne­
koliko kratek, so ga ponovili. O- 
troci, ki so dotlej stali nekoliko 
ob strani, so se tedaj razživeli. 
Nastal je takšen živžav, da je bi­
lo komaj še slišati glasbo iz ma­
gnetofona. Serifi so streljali iz svo­
jih revolverjev, drugi so metali 
papirnate trakove in konfete, vsi 
akupaj pa so globoko podoživljali 
pusta, ta stari ljudski običaj. Star­
ši so sedeli naokoli in težko je 
reči, kdo je bil bolj zadovoljen 
nad vsem, kar se je dogajalo v 
dvoranici: otrpci ali starši.

Nekateri cicibani so bili tako 
oblečeni, da jih je bilo veselje 
gledati. Eni so bili kavboji, drugi 
zamorčki, deklice pa vile, Japon­
ke itd. Zares moramo pohvaliti 
vse, otroke in starše, ki so se od­
zvali vabilu in pripravili tako u- 
spel popoldan. Med rajanjem so 
Si otroci posladkali usta, tako da 
je bilo tudi s te strani poskrblje­
no za kar najboljši uspeh maška­
rade. Za prireditelje pa naj bo 
ta uspeh spodbuda, da bodo pri­
hodnje leto spet zbrali otroke v 
tem prostoru ter jih še bolj raz­
vedrili s primernim programom.

Pustovanje na Goriškem
Pustovanje je pri kraju in danes 

polagoma prihajajo zopet k sebi ti­
sti, ki so veseljačili še zadnjo noč 
in bodo danes le še pokopali pusta.

Na Goriškem je bilo letos manj 
prireditev, morda tudi zato, ker je 
bil pust kratek in so morali zato 
z njimi pohiteti. Preteklo soboto 
je imela slovenska mladina ples v 
Prosvetni dvorani na Korzu Verdi 
v Gorici, ki je prav lepo Uspel, ka­
kor ples Primorskega dnevnika 
prejšnjo soboto v isti dvorani, ter 
se je zabavalo staro in mlado.

Pa tudi po drugih dvoranah se 
Je plesalo. V dvorai UGG so imeli 
v nedeljo ples furlanski kmetje, na­
to pa v nedeljo in včeraj popoldne 
še otroci, sinoči pa do danes zju­
traj še zaključni «ples norcev«. Za

VERDI. 17.00: «Maciste 1’eroe piii 
grande del mondoo, M. Forest. 
Barvni kinemaskopski film. Zad­
nja predstava ob 22.

CORSO. 17.15: «1 quattro del Te- 
xas», F. Sinatra, Dean Martin, A- 
nita Ekberg in U. Andress. Ame­
riški barvni film v kinemaskopu. 
Zadnja predstava ob 22.

VITTOR1A. 17.15: «Sexy nel mon- 
do«. Dokumentarni barvni kine- 
maskpski film. Mladini pod 18 
letom vstop prepovedan. Zadnja 
predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Scotland Yard' 
mosaico dl un delitto«, J Wamer 
in Ronald Lewis. Ameriški čmo- 
beli film; Zadnja predstava ob 
21.30

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan m ponoči je od­

prta v Gorici lekarna «AL CORSO«, 
Korzo Italia št. 89, tel. 24-43.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 8,4 stopinje ob 
13.15, najnižjo 5,4 stopinje pod nič­
lo ob 7 uri. Povprečne dnevne vla­
ge je bilo 75 odstotkov.

to priliko je oživela tudi Lantema 
d’oro na Goriškem gradu, kjer so 
plesali med drugim tudi pokrajin­
ski uslužbenci. Prav tako se je na­
bralo mnogo mladež! zlasti iz bliž­
nje okolice in Ločnika v dvorani 
Corallo v Ločniku.

Osrednja zunanja pustna priredi­
tev v pokrajinskem merilu pa je 
bila «Cantada» v Tržiču s povorko 
alegoričnih vozov. Ob 11. uri je ime. 
la mestna godba obhod po mestu, 
ob 11.45 je bilo na trgu čitanje »te­
stamenta«, malo pozneje pa istotam 
prepevanje pustnih pesmi (Canta- 
da); okrog 15. ure pa se je po mest­
nih ulicah razvila povorka alegorič­
nih vozov, za katero se je prijavi­
lo 11 vozov, med temi kar pet iz 
Krmina in štirje iz Tržiča. Ob 17. 
uri so nato podelili nagrade naj­
boljšim vozovom, ki jih je izbrala 
posebna ocenjevalna komisija.

Tudi v Krminu so imeli preteklo 
nedeljo povorko alegoričnih vozov 
po mestnih ulicah, ples z lutkami 
in vrsto drugih veselih prireditev. 
Prav tako so imeli pustne šeme, 
zlasti včeraj, po mestnih ulicah v 
Gorici in po drugih krajih, vključ­
no po slovenskih vaseh, kjer so se 
zamaskirali zlasti otroci.

VESTI IZ DOBERDOBA

Obvestila županstva
županstvo iz Doberdoba sporoča 

vsem prizadetim, da bodo v soboto 
15. t. m. od 9. do 12. ure pobirali 
na občini davke. Kdor si hoče pri­
hraniti pot v Tržič, lahko plača 
davke ob tej priliki.

Tisti vinogradniki, ki še niso pri­
javili na trošarinskem uradu svoje­
ga vinskega pridelka od lani ali iz 
prejšnjih let, lahko to storijo še do 
15. t. m. Trošarinski urad posluje 
na županstvu v Doberdobu vsak po­
nedeljek od 15. do 17. ure. S prija 
vo je treba predložiti tudi potrdilo 
županstva, da je prijavitelj direktni 
obdelovalec in vinogradnik.

V nedeljo 16. februarja z začet­
kom ob 9. uri bo na žuapnstvu 
dražba za oddajo drv na občinski 
parceli Gradina. Vzklicna cena je 
določena na 46.200 lir in 6000 lir 
za stroške. Kdor se udeleži dražbe 
mora položiti tudi kavcijo v znesku 
15.000 lir. županstvo vabi vse tiste, 
ki jih dražba zanima, da pridejo 
ob navedeni uri na županstvu.

Kratke iz bolnišnice
Pri odpiranju oken se je včeraj 

zjutraj ranil v desno zapestje 53-let. 
ni Leopold Vellini iz Gorice, Ulica 
Montesanto 133. Z rešilnim avtom 
Zelenega križa so ga odpeljali v go- 
riško civilno bolnišnico, kjer so mu 
zdravniki rano obvezali ter ga po­
slali domov s prognozo okrevanja 
v 10 denh.

Ob 13. uri pa so v civilni bolniš­
nici sprejeli na zdravljenje s pro­
gnozo okrevanja v 7 denh 9-letne- 
ga Patrlzia Bellinija iz Gorice, Ul. 
Svevo 11. Dečku so zdravniki ugoto­
vili opekline druge stopinje po des­
ni nogi; polil se je z vročo juho.

V zdravniškem ambulatoriju v 
Cervignanu je včgraj padla in si 
zlomila desno piščal 59-letna Maria 
Simonit iz Campolonga pri Cervi­
gnanu. V goriški civilni bolnišnici, 
kamor so jo pripeljali, so jo pridr­
žali na zdravljenju za 30 dni.

Občni zbor zavarovalnice 
goveje živine v Sovodnjah

Odbor občinske zavarovalnice 
goveje živine v Sovodnjah vabi 
vse člane na redni letni občni 
zbor, k; se bo vršil v nedeljo 16. 
t. m. ob 11. uri v dvorani občin­
skega doma v Sovodnjah. Tajnik 
Dreja Tomšič bo na zborovanju 
podal poročilo o delu društva la­
ni; ob tej priliki bodo člani tudi 
pregledali in odobrili društvene 
račune ter izvolili nov odbor. Ob 
tej priliki se bodo pomenili tudi 
o drugih važnih zadevah, ki se 
tičejo domačih živinorejcev in nji­
hovega društva. Zato vabimo vse 
člane, da pridejo polnoštevilno na 
občni zbor in s tem pokažejo ra­
zumevanje za svoje koristi.

V Pevmi in na Oslavju 
zastrupljene vabe

V lovski rezervi okrog Pevme in 
Oslavja so včeraj nastavili zastrup­
ljene vabe za živali roparice. Lov­
ski čuvaji in lovci zato opozarjajo 
prebivalstvo, naj za nekaj dni pa­
zijo na svoje živali, zlasti na pse in 
mačke, da se ne bodo klatili po nji­
vah, ker bi v primeru da se lotijo 
zastrupljene vabe, lahko tudi pogi­
nile, ker je uporabljen strup zelo 
učinkovit.
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ZAHTEVA SVETOVALCEV KPI

Gorica nujno potrebuje 
primerno javno dvorano
Služila naj bi tudi kulturnim potrebam meščanov in njihovih organizacij

Občinska svetovalca KPI Bergo- 
mas in Battello sta poslala gori- 
škemu županu vprašanje, ki za­
deva uporabo goriških dvoran za 
razne prireditve. Uvodoma sveto­
valca naglašata, da so že pred le­
ti opozorili županstvo, naj da po­
litičnim, sindikalnim, kulturnim 
in drugim organizacijam v upora­
bo javno dvorano, do katere bi 
prišli po razmeroma dosegljivi ce­
ni in brez diskriminacij. Občin­
ski odbor je svoj čas sprejel ta 
predlog, vendar ni bil za njego­
vo takojšnjo izvedbo. Takšno dvo­
rano pa bi morali imeti že sedaj, 
da bi premagali mrtvilo, ki ob­
staja na kulturnem področju, in da 
bi se naše mesto aktivno vključi­
lo v deželni in vsedržavni kontekst.

Medtem ko svetovalca vztraja­
ta, da se občinski odbor zaoblju­
bi, da bo takoj uresničil ta pred-

S SEJE POKRAJINSKEGA ODBORA PSI

Industrijsko cono v Tržiču 
bodo spremenili v konzorcij

Govorili so tudi o slovenski manjšini in o odnosih z 
Jugoslavijo - V nedeljo zborovanje PSI v Gradiški

Tiskovni urad pokrajinske fede­
racije PSI sporoča:

«Preteklo nedeljo je imel v Go­
rici sejo pokrajinski odbor PSI 
pod predsedstvom pokrajinskega 
tajnika Vittoria Semole. Prisoten 
je bil tudi senator Ercole Bonaci- 
na Na seji so obravnavali pro­
bleme v zvezi z gospodarsko pro- 
gramacijo v okviru dežele Furla- 
nija-Jul. krajina, ki so že bili pred­
met obravnavanja na zadnjem se­
stanku v Gradiški.

Po orisu položaja, ki ga je po­
dal pokrajinski tajnik, so prisotni 
člani odbora obrazložili svoje sta­
lišče v zvezi z raznimi problemi, 
ki se tičejo naše pokrajine v ok­
viru dežele. Med drugim je bilo 
govora o vlogi industrij* IRI, v 
vključitvi goriške industrije m 
obrti v deželni sestav, govorili so 
nadalje o problemih kmetijstva, 
šolskih in ljudskih gradnjah, o 
prometu, o problemih slovenske 
narodne manjšine in o gospodar­
skih, političnih in socialnih odno­
sih s sosednjo republiko Jugo­
slavijo.

Senator Bonacina je ob tej pri­
liki poročal o pripravi zakona za 
Ustanovo industrijske cone v 
Tržiču ter je potrdil da bo ta za­
kon upošteval stališče socialistov 
v tej zadevi. To stališče je v nas­
lednjih točkah: a) delniško druž­
bo je treba nadomestiti z javnim 
konzorcijem, v katerem bodo ime­
le večino krajevne ustanove; b) 
razlastitev potrebnega zemljišča za 
nove gradnje z odplačilom po ce­
nah za kmečka zemljišča; c) načr­
tovanje in vodstvo v novih indu­
strijskih pobudah.

Pokrajinski odbor Je nato skle­
nil, da bodo, kot po sosednjih po­
krajinah, pospešili izoblikovanje 
programa za deželne volitve in ak­
cijo stranke že v bližnjih tednih 
v okviru enotne akcije. Obenem 
je bilo sklenjeno da bo v nedeljo 
16. t. m. z začetkom ob 10. uri v 
Ljudskem domu v Gradiški zboro­
vanje izvoljenih predstavnikov 
stranke v pokrajinskih upravah 
in voditeljev strankinih sekcij, ki 
bodo razpravljali o občinskih pro­
blemih na Goriškem.

log, predlagata proučitev nasled­
njih treh rešitev:

1. Zahtevati pri ministrstvu za 
finance, naj bo dvorano Fetrarca, 
ki je državna last, na razpolago 
vsem meščanom in njihovim or­
ganizacijam.

2. Uporab; naj se sedanja sejna 
dvorana občinskega sveta, si bo 
imel svoje seje v novi dvorani 
pri županstvu, ko bo le ta do­
grajena; s tem v zvezi bi bil po­
treben tudi dogovor z zasebniki.

3. ProOčiti možnosti, da se v so­
glasju z lastniki uporabi za mo- 
rebitve kinematografske ali gle­
dališke predstave goriških krožkov 
bivša kino dvorana Moderno, ki 
naj bi poslej postala dvorana z 
javnim značajem.

V SPINDLERUVEM MLYNU V CSSR

Danes s slalomom 
začetek

zimske univerziade
Skoraj 300 tekmovalcev iz 21 držav
SPINDLERUV MLYN, 11. — Nocoj so slovesno otvorili letošnje 

zimske univerzitetne igre. Slovesnost je bila v prisotnosti češkoslo­
vaškega ministra za vzgojo Cestmirja Cisarja in predsednika medna­
rodne univerzitetne športne zveze (FISU) Prima Nebiola. Na letošnji 
zimski univerziadi bo nastopilo 295 tekmovalcev iz 21 držav. Večji del 
teh je pripotovalo v ČSSR iz Inns­
brucka, kjer je nastopila na zim­
skih olimpijskih igrah.

Svoje tekmovalce so na univerzi­
tetne igre poslale naslednje države: 
Luksembrug, Velika Britanija, Polj­
ska, Finska, Francija, Holandska, 
Madžarska, Norveška, Romunija, 
Sovjetska zveza, Japonska, Španija, 
Bolgarija, Švica, Argentina, Jugosla­
vija, Čile, Češkoslovaška, Avstrija, 
Z. Nemčija in Italija.

Smučarske tekme bodo v Spind- 
lerovem Mlynu, tekmovanje v drsa­
nju pa v Pardubicah, ki je 100 km 
oddaljen od češkoslovaškega zim­
skošportnega centra. Na sporedu 
smučarskih panog je slalom, vele­
slalom in smuk za moške in žen­
ske, tek na 5 km za ženske, tek 
na 15 km za moške (veljaven tudi 
za nordijsko kombinacijo), skoki 
(tudi za kombinacijo), štafeta 3x4 
km za ženske in štafeta 3x8 km za 
moške. Slovesen zaključek bo v po­
nedeljek 17. t. m.

Jutrišnji spored je naslednji: 
ob 9. — kvalifikacijsko tekmova­

nje moških v slalomu; 
ob 14. — slalom za' ženske.

Na nogometno tekmo

PISMA UREDNIŠTVU

Prah v Kraški ulici
Prebivalci enega dela Kraške 

ceste (Ul. del Carso) v Standre- 
žu so nam poslali v objavo na­
slednje pismo:

«2e večkrat smo se oglasili za­
radi ceste, toda brez uspeha. Li­
liča det Carso je v zares slabem 
stanju; obljubljeno je bilo že več­
krat, da jo bodo asfaltirali, a še 
vedno moramo trpeti zaradi pra- 
Iiu. Po omenjeni utici je zelo ve­
lik promet in je zato nujno po­
trebno, da bi jo asfaltirali. V zad­
njem času je bilo zgrajenih ob 
tej cesti več stanovanjskih hiš, 
v katerih morajo ljudje prenaša­
ti nevšečnosti, ki jih prinaša prah. 
Ne govorimo zaradi nevoščljivosti 
ampak zaradi dejstev, ki so na 
dlani, da so v bližini asfaltirali 
več manj pomembnih ulic, naše 
pa ne.

V času volitev vedno obljublja­
jo, da bodo asfaltirali Ul. del 
Carso, radi Pa bi vedeli, koliko 
časa bomo še čakali, da se ures­
ničijo te obljube.

Naš dnevnik, ki je vedno pisat 
5 potrebnih javnih delih, upamo, 
da bo sprejel tudi našo prošnjo 
za objavo tega pisma.»

Pred nekaj tedni smo na pod­
lag: pritožb prebivalcev enega de­
la Ul, del Carso in tudi prebival­
cev iz Ul. sv. Mihaela opozorili 
občinsko upravo na posledice, ki 
nastajajo zaradi neizpolnjevanja 
obljub občinske uprave, da bo 
cesto asfaltirala. Danes jo ponov­
no opozarjamo na vprašanje s 
pismom, ki so nam ga poslali v 
Objavo prizadeti občani.

: PARTIZAN 
: INTER
• ki bo 26. t. m. v Beogradu,
• potujte z našim izletom.

Cena 10.000 Ur
Vpisovanje m informa 

cije pri potovalnem in tu 
rističnem uradu

AURORA
Trst, Dl. Cicerone, 4 • Tel, 29243

Sledi: hokej na ledu in umetno 
drsanje moških v obveznih likih.

HITROSTNO DRSANJE
OSLO, 11. — Evropski in olimpij­

ski prvak Ants Antson (SZ) je da­
nes izboljšal na 3.000 m svetovni 
rekord. Na 500 m dolgi progi je 
zmagal Japonec Suziki.

LETOŠNJA DIRKA PARIZ-NICA

KRAJŠE, A VSEENO 
NAPORNE ETAPE

80 kolesarjev * 10 ekip
PARIZ, 11. — Danes so obrazložili potek prve letošnje etapne ko­

lesarske dirke Pariz - Nica. K dirki bo pripuščenih 80 kolesarjev, ki bo­
do razdeljeni v 10 ekipah. Do danes se je že prijavilo devet ekip 
in sicer:
ST. RAPHAEL — Anquetil, Sta-

blinski, Altig, Elliot;
MERCIER — Poulidor, Melken- 

bercke
PEUGEOT — Simpson, Wolfshohl, 

Daems
PELFORT SAUVAGE — Groussard, 

Mahe
MARGNAT — Darrigade, Graczyck 
URAGO — Bingelli, Guimbard 
FLANDRIA — Fore, Van Tongerloo 
SOLO — Van Looy, Aerde, Schroe- 

ders
GROENE LOUW — Beheyt 

Ekipe bodo dopolnili v prihod­
njih dneh, medtem ko bodo deseto
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ZA POKAL SEJEMSKIH MEST

JUVENTUS DANES 
PROTI ZARAGOZI

Prvo srečanje se je zaključilo v korist Špancev
TURIN, 11. — Ker je Juventus že odrezan od borbe za naslov ita­

lijanskega nogometnega prvaka, je vse sile posvetil turnirju za pokal 
sejemskih mest. Zaradi tega bodo Turinčani skušali priti vsaj do te 
lovorike. Preden pa bodo prišli do nje, se bodo morali še pošteno po­
truditi. Ena izmed ovir je španska Zaragoza, ki bo jutri v sredo vrni­
la Turinčanom obisk. V prvi tekmi 
so namreč Spanci premagali itali­
janske tekmece s 3:2. Razlika torej 
ni prevelika in ker bo Juventus 
igral na domačih tleh, smemo pri­
čakovati od njega boljši rezultat z 
večjo razliko v golih, ker bi edino 
s tem prišel v' nadaljnji del tur­
nirja.

Španci so trenutno v odlični for­
mi in njihov trener se v glavnem 
zanaša, na njihovo hitrost in gibč­
nost. Zato je tudi optimistično raz­
položen.

Trener Juventusa Monzeglio še ni 
dokončno sestavil moštva, vendar 
kaže, da se bo lahko poslužil vseh 
najboljših igralcev.

Moštvi bi morali nastopiti kakor 
sledi:

JUVENTUS — Anzolin (Mattrel),
Gori, Sarti, Castano, Salvadore,
Leoncini (Sacco), Stacchini (Del- 
1’Omodarme), Del Sol, Nene, Sivo- 
ri in Menichelli.

ZARAGOZA — Yarza, Cortizo,
Reija, Isasi, Santamaria, Pepin, Ca- 
nario, Duca, Marcellino, Villa in 
Lapetra.

• * *

TURIN, 11. — Vodstvo nogomet­

nega kluba Juventus je nocoj javi­
lo, da bo morebitna tretja odločil­
na tekma Juventus - Zaragoza v Ve­
roni. Datum še ni določen. Tekma 
bi bila potrebna le v primeru, če 
bi Juventus jutri zmagal samo z 
enim golom razlike.

izbrali iz moštev Holandske, Nem­
čije, Belgije in Italije.

Letošnje etape bodo krajše kot 
lani, vendar so prav tako naporne. 
Najhujša bo na kronometer za po­
sameznike, ki bo kolesarje peljala 
preko Col de Teghime. Etape so na­
slednje:
ponedeljek, 9. marca: Fontaine-

bleau - Auxerre (153 km) 
torek, 10. marca: Auxerre - Mont- 

ceau les Mineš (196 km) 
sreda, 11. marca: Montceau les Mi­

neš (ekipno na kronometer i-,2 
km)

četrtek, 12. marca: Montceau les 
Mineš . St. Etinenne (241 km) 

petek, 13. marca: St. Etienne - Bol- 
lene (192 km)

sobota, 14. marca: 1. Bollene - Ver- 
ges (82 km)
2. Verges - Aix en Provence (144 
km)

nedelja, 15. marca: Ajaccjo . Porto- 
vecchio (180 km)

ponedeljek, 16. marca: 1. Portovec- 
chio - Bastia (143 km)
2. Olmeta di Tuda - Bastia (na 
kronometer 34 km) 

torek, 17. marca: Nica - Nica (150 
km).
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ZAOSTALI TEKMI A IN B LIGE

Modena-Inter 
Padova - V er on a

Milančani s popolno, Modcneani i nepopolno postavo
MILAN, 11. — Jutri v sredo bodo odigrali dve zaostali tekmi A 'n 

B lige. Za prvo kategorijo bosta nastopili Modena in Inter, za dru­
go pa Padova in Verona. Modena in Inter bi morali igrati 26. ja­
nuarja letos, a sodnik Marchesi je bil zaradi megle prisiljen odložiti 
tekmo. Tedaj so bili domačini na ——- .
boljšem, ker bi Inter nastopil z ne- ]ah£n nnglal na iBrififte naiboliSo 
popolno postavo. Vedeti moramo, 
da sta manjkala Suarez m Corso, 
ki sta bila diskvalificirana. Tokrat 
pa bo Modena brez nekaterih ste­
brov. Manjkala bosta desno krilo 
Conti in Nemec Bruells, ki sta se 
poškodovala. Na srečo pa bo Imel 
trener ponovno na razpolago tako 
Brighentija kakor tudi De Rober- 
tisa.

Milančani, ki so prejšnjo nedeljo I tis 
gladko zmagali v Turinu, tokrat ni-1 Pagliari.

lahko poslal na igrišče najboljšo 
postavo. Predvidevajo, da bo Inter 
zaigral z naslednjimi člani prvega 
moštva:

Sarti, Burgnich, Facchetti, Ta- 
gnin, Guarneri' Picchi, Jair, Mazzo- 
la, Milani, Suarez in Clccolo.

Za Modeno pa kaže, da bo nasto­
pila kakor sledi:

Gaspari, Aguzzoll, Longoni, Bal-

JUTRI IZ MILANA

Nič TV prenosa 
tekme
Milan-R. Madrid

MILAN, 11. — V četrtek bo v Mi­
lanu povratno srečanje za pokal ev­
ropskih prvakov med Milanom in 
Real Madridom. Z raznih strani so 
prišle zahteve po direktnem televi­
zijskem prenosu. Tega pa vodstvo 
Milana ni dovolilo,
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(1) ATLETIKA NA POLJSKEM

Reprezentanca
(razen za ZDA in SZ)
nepremagljiva

Od leta 1958 je poljska atletska reprezentanca nepremagljiv« 
ovira za skoraj vse države na svetu in strah tudi za velikana SZ 
in ZDA. Atletskim strokovnjakom, se je zdelo nemogoče da drža­
va z manj kot 30 milijoni prebivalcev na evropskem prvenstvu lahko 
osvoji kar 8 prvih mest in ima poleg tega še blizu 20 finalistov. 
Poljska je bila sicer že zelo močna sila tudi pred tem prvenstvom, 
v Stockholmu pa je zabeležila naravnost fantastičen uspeh. Razum­
ljivo je, da je velika zmaga še bolj popularizirala atletiko po vsej 
deželi in od tedaj dalje se v polj­
ski atletiki vsako leto pojav­
ljajo nova imena. Lani so Poljaki 
srečali reprezentance Vzhodne 
Nemčije, Rusije, Finske in Italije. 
Zmagali so z vsemi, in tudi z ve­
likim naskokom, poraz pa so do­
živeli le v dvoboju z Američani 
v Varšavi.

Najboljši atlet sezone je bil 
brez dvoma Jožef Schmidt, dva­
kratni evropski prvak, olimpijski 
zmagovalec in svetovni rekorder. 
Ta atlet je v izredni formi vsako 
drugo leto, ker ga seveda poseb­
no zanimajo trofeje najvažnejših 
tekmovanj. Tako mu v letih 1958. 
1960 in 1962 ni bil nihče kos. La­
ni je Schmidt tradicijo prekinil in 
skoraj celo sezono dosegal izredno 
dobre rezultate. Najprej- je skočil 
16.90, kar je bil drugi njegov naj­
boljši skok, 25. avgusta pa kor 
16.99, samo 4 centimetre od last­
nega svetovnega rekorda iz leta 
1960. Schmidt še ni bil zadovoljen. 
V septembru se je srečal’z ruski­
mi skakalci, ki so praktično edini 
njegovi tekmeci na svetu. Sredi 
Moskve je z znamko 16.88 gladko

leri.Pmizanato, Goldoni, De Rober- festarega Kreerja inm,I*
tis, Merighi, Brlghenti, Tinazzi in | dobrih dveh mesecih ie bil t'ire\dobrih dveh mesecih je bil torej 

Schmidt trikrat na tem, da po­

pravi svetovni rekord.
Izredno se je med celo sezon* 

izkazal tudi Sidlo, bivši svetovij* 
rekorder in že dvakrat evropsk* 
prvak. 2e dobrih 7 let je minil* 
od kar je Sidlo v Milanu vrgeš 
kopje 83.66. Kot svetovni rekon 
der je vzdržal le nekaj mesecev 
pač pa je bil skoraj neprestano 
edini, ki je redno metal nad 80 m 
Lani je Sidlo posebno dobro me 
tal Skoraj ga ni bilo važnejšega 
tekmovanja, da ne bi njegovo 
kopje poletelo preko 80 m. Njegov 
najboljši met sezone 1963 pa znaša 
nad 82 m. Daleč letijo na Poličkem 
tudi krogle. Rekorder Alfred Sos- 
gornik je v primerjavi z letom 
1962 veliko pridobil na moči in na 
tehniki. V minuli sezoni je držav­
ni rekord premaknil naprej do 
19.24 m. Bolje od njega sta vrgla 
le Madžar Varju in svetovni re­
korder Long. Poleg Sosgornika je 
na Poljskem tudi Komar, ki ima 
23 let in osebno znamko celih 
18.81 m. Komar je izreden atlet: 
100 m preteče v 11 sekundah, v 
višino pa skače 190 cm. Splošno 
mnenje je, da bi ne bil Komar 
med olimpijskimi finalisti nobena 
prikazen.

B. KRIŽMAN
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DENIS VAK BAKER

PREPOVEDANO SREČANJE
Ni se mogla vživeti v te ne­

pomembne spomine. Odkrila je 
mnogo važnejše stvari. To sre­
čanje ni bilo takšno, kot si ga 
je zamišljala. Ni šlo več za ob­
navljanje starih spominov, že 
skoro pozabljenih, za utešitev 
radovednosti.

Bila sta par, ki je ocenjeval 
vrednost svojega življenja. Po­
stajalo je mučno. Amanda ni 
več mogla igrati.

— Philip, — je rekla, čudeč 
se trdnosti svojega glasu, — 
veš, da sem poročena? Poroče­
na sem že tri leta.

Philip se je igral z na pol iz­
pitim kozarcem.

— Da, aa... mislil sem si, da 
je tako. — Medtem ko je govo­
ril, ga je pogledala in pomislila 
za hip, da vidi nekdanjega Phi- 
lipa, ki ga je poznala kot vese­
lega in živahnega mladeniča, či­
gar vse življenje je bilo smeh. 
Toda pred njo je bil vendar zre­
lejši, starejši in razumnejši mo- 
ški.

— Najbrž si tudi ti poročen?
Philip si je prižgal cigareto 

in globoko vdihnil dim. — Da. 
Sem. — To Je bil trenutek, ki 
ga nista pričakovala. Oba sta 
bila nepripravljena. Trenutek 
popolne odkritosti, ki se ga bo­
sta spominjala vse življenje.

Ko sem se zjutraj zbudila, Je 
bilo jutro kot zmeraj, je raz­
mišljala. Nisem mogla vedeti, 
da bi ta dan lahko spremenil 
vse moje življenje. Opazovala 
je dim Phlllpove cigarete in spo­
znala, kaj se dogaja. Vedela je, 
da je naredila napako. Ne bi 
bila smela priti sem. Ne bi bi­
la smela dovoliti, da trpi ona, 
njeno življenje in njen zakon.

Phillpov govoril,^ - 'fkaj se je dogajalo v njem. Ka­
kor ona se je tudi on — gnan 
od radovednosti — znašel v po­
ložaju, za katerega ni bil pri­
pravljen. Nesposoben, da bi o- 
cenil njegov pomen. — Ko bi 
vsaj... sta govorili srci. To je 
bil skrit boj, brez besed.

Se je opaaovala modrikasti 
dim njegove cigarete, ki se je 
počasi izgubljal. Zdrznila se je, 
Kot bi se iztrgala iz globokih 
sanj, in rekla: — Moram iti.

On je zahteval račun.
Vstala je in šla proti vratom 

z negotovimi korald. Vdihnila 
je s polnimi pljuči sveži zrak 
zgodnjega popoldneva, nato je 
vzdihnila zavedajoč se Philipo- 
ve navzočnosti.

— Amanda...
Kot da je bilo v tej edini be­

sedi vse, kar ji je lahko pove­
dal.

Za hip je dvignila roko k 
njemu, in to je bilo edino zna- 
menje čustev, ki so divjala v 
njej.

— čas je, da se vrneš v pisar­
no. — Poskušala se je obvlada­
ti

— Da, mislim, da je. čas.
Skupaj sta odšla do vogala, 

nato se je moški obrnil k nji. 
Prisilila se je, da se je umakni, 
la njegovemu pogledu.

— Glej, moj avtobus Moram 
pobegniti... Zbogom, Philip, zbo­
gom.

Podzavestno je tekla z vsemi 
močmi, skočila v avtobus in se­
dla.

čutila Je, da ima oči zamegle-

ne od solz, in vedela, da v to 
ulico ne bo več prišla. Počasi 
se je pomirjala. Nikdar, nikoli 
več ne bo naredila podobne na 
pake. Nikoli več ne bo imela 
moči, da bi se spopadla s pre­

teklostjo.
počasi se bo življenje spet vr­

nilo v staro strugo. A vendar 
— nič več ne more biti kot ne­
koč.

Konec

VEDRO GADRILIIA (Panama):

STARI PROFESOR
Pravzaprav je čudno, kaj vse 

se lahko spremeni v petnajstih 
letih. Mislim na tistih petnajst 
let, ki sem jih prebil zunaj do­
mačega mesta. Nočem reči, da 
sem ta čas preživel zlahka. A 
kadarkoli sem se znašel v teža­
vah, zmeraj sem se spomnil 
besed smešnega starega profe­
sorja, ki nas je v gimnaziji učil 
liziko in je s pobožno preprič­
ljivostjo ponavljal pravila, kot 
r.a primer: »Odpor se premagu­
je z odporom«. Nismo ga imeli 
radi, bil je zelo strog In je mno­
go zahteval od dijakov. Če bi 
mi tedaj kdo rekel, da se bo v 
življenju zgodilo prav nasprot­
no, da ga bom namreč vzljubil.

in to ne le njega, ampak tudi 
nekatere druge «stroge profe­
sorje«, tega rle bi verjel...

A sedaj bi vam rad pripove­
doval o nekem dogodku, našem 
dijaškem, ali bolje rečeno o 
mladostni objestnosti ali šali, 
ki smo jo zagodli temu profe­
sorju fizike.

Bil je moški asketskega vide­
za, zato smo ga posmehljivo i- 
menovali «Svetnik». Iz vse- nje­
gove osebnosti je velo nekaj ne­
pomirljivo strogega in nepo­
pustljivega. V majhnem mestu, 
kot je naše, Je našemu »Svet­
niku« vendarle uspelo, da je u- 
šel pozornosti svojih kolegov in 
nas dijakov. O njem smo vede-

H zelo malo.
Naj se vrnem k tej naši dija­

ški šali... Tisto uro je predaval 
o gibanju težnosti. A ko nam 
je s svojim strogim, suhim gla­
som ukazal: «Skrbno opazujte 
in na osnovi prikazanega sami 
sklepajte,« je spoznal, da se v 
razredu dogaja nekal nenavad­
nega.

Namesto da bi gledali na mi­
zo za poizkuse, smo vsi kot na 
ukaz obrnili glave na desno in 
se zagledali v neko okno. Ni 
maral, vsaj ne v začetku, poka­
zati, da ga zanima, kaj ali ko­
ga gledamo. Nato je moč naše 
skupne volje zlomile, njegovo 
in dvignil je glavo k oknu. Naj­
prej je rahlo zamežikal, ker je 
bil kratkoviden, nato Je — ka­
kor hipnotiziran od naših po­
gledov — počasi potegnT Iz že­
pa naočnike, očistil z robčkom 
stekla in si očala nataknil na 
nos.

Tam, v trinadstropnici na dru­
gi strani ceste, je poleg široko 
odprtega okna stala ženska, ki 
je po ves dan spala in samo 
ponoči odhajala na ulico, žen­
ska, za katero so se vsi ozirali 
in o kateri so pripovedovali, da 
je onesrečila vse moške, ki so 
jo spoznali.

Stala je prt oknu povsem go­

la in izvajala jutranjo gimna­
stiko.

Mislim, da je vse to pripra­
vil Jose, največji «ljubimec» v 
našem razredu. Lepo se je z 
njo dogovoril in ji celo plačal, 
čeprav je ob neki priložnosti tu­
di važno priDomnil, da je nare­
dila to «njemu na ljubo«.

Stala je pri oknu, brez sra­
mu, ne da bi ji bilo mar, da jo 
vidi toliko oken in toliko oči 
za njimi, vedla se je, kot da 
bi bila sama in edina na svetu.

Profesor je za hip premeril z 
očmi njeno vpadljivo postavo, 
nato je umirjeno, počasi in rav­
nodušno snel naočnike, jih spet 
zamišljeno obrisal in lepo zlo­
žene vtaknil v žep.

Nadaljeval je z natanko isto 
besedo, kjer je bil obstal, govo­
ril je hladno, umerjeno, skoro 
vzvišeno nad nami vsemi in 
nad slečeno žensko, ki se je 
brezobzirno razstavila. Njegov 
glas je bil še dalje suho znan­
stven, v njegovih besedah je bi­
la ista globoka, skoro pobožna 
zaverovanost, in vera v pred­
met, v veliko prihodnost fizike.

Spominjam se, kakšna zaušni­
ca je bila to za nas vse. če bi 
rekel eno samo besedo graje, če 
bi nas samo grdo pogledal ali 
kot znamenje nejevolje dvignil

obrv, če bi naredil kar koli 
s čimer koli pokazal, da ob: 
ja našo šalo, prepričan sem, 
bi izgubil del svojega ugleda 
naših očeh.

Tegg dogodka sem se spo 
nil zato, ker sem profesorja ( 
nes srečal na ulici. Ne bi vec 
zanesljivo, da je to on, če i 
ne bi prav tedaj srečai tudi . 
se in me prijateljsko udaril 
ramenu, kot da bi se bila lo 
la včeraj. To je bil isti Jose, 
da z dvema podbradkoma, p 
tirano debel. Oči so mu ton 
v masti in njegov obraz je si 
minjal na ponev, tako je 1 
širok in gladek.

»Si poznal starega 'Svet 
ka’? Naredil je lepo kariero, 
ti? Koliko imaš v banki? Kal 
ne znamke Je tvoj voz? Jaz 
mam tisto podjetje onkraj i 
ste. Gospodarski človek, a 
pak kaj! Res, mi iz province 
In nato me je zasul z besedan 
s celo poplavo besed. OdvleE 
me je čez ulico, da bi videl n 
govo podjetje

Pisarna je bila opremljei 
vpadljivo, na stenah so plesi 
ke in igravke širokogrudno E 
zale vse, česar niso želele sk 
ti.

(Nadaljevanje sledi)
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